

DE SUSCRIPCIÓN  
Capital, DOS pesetas.  
Trimestre, 6  
Año, 60  
DELTO 10 CENTIMOS

lemania

enorme. Realmente no  
de clase por ninguno de  
os.

ABANDONA  
NO Y EN LOS  
FINALES SE  
N DOS JUA-  
DE EMOCION

os minutos para seña-  
la lucha. El público da  
el resultado que señala  
y abandona el terreno  
paña está dominada en  
te su puerta se produ-  
a que pudo ser el em-  
mo izquierda avanzá-  
eza y pasa al delantero  
se encuentra en buena  
a rematar, pero no tie-  
dad suficiente y envía la

és Zabalo salva un mo-  
gro que ha llevado una  
extremo izquierda.

UNTO DE MARCAR  
parte del público que  
terreno debe detenerse,  
ce rapidísimo de Espa-  
Ventolrá. Llega hasta la  
a y el disparo del me-  
español casi se tradu-  
vo tanto para los ven-

CUENTRO

encuentro. M. Lange-  
fin de este emocionan-  
banda entona el him-  
naciones, y el público  
amente. Los españoles  
ondeando las bande-  
han sido repartidas al  
cuentro.

a la selec-  
e tantos

exponerse al choque

es realizaron en los  
minutos algunas juga-  
El producto de éstas  
se en tres saques de  
os que se lanzaron  
ta inglesa.

inutos, el interior iz-  
Gallacher, obtuvo el  
reintá segundos des-  
a combinación extraor-  
ingleses, el mismo  
siguió el quinto no obs-  
da de Nogués que des-  
ón con extraordinarios

españoles sin conse-  
rarse, atacaron a la  
pero no lograron nin-  
halagüeño. El sexto  
l interior derecha Ca-  
to antes de terminati-  
ntero, Gurney, obtuvo  
una jugada personal.

demonstraron como  
superioridad absoluta, y  
en ningún momento,  
undamente a los es-  
ayo honor solo puede  
emplearon con entu-  
ase del Sunderland se  
o una vez más, y la  
a no les ha regateado  
en merecido ciertamen-  
quipo británico actuó  
ordinaria, aunque sin  
ningún momento. De  
el mejor Nogués. Es-  
da el mejor elemento  
al sin suerte, fué más  
rador de los extran-  
carecer de interés la  
tuvo, y muy grande,  
a demostrada por los  
ses.

DIAS SEDA  
y más económicas  
NES CAZADOR  
Colón, 76

# Diario de Castellón

Órgano de la Federación Castellonense de Sindicatos Agrícolas

Año XI

Miércoles 15 de mayo de 1935

Núm. 3.143

## EL TIEMPO

Presión atmosférica: 756'0.  
Temperatura máxima: 21'2.  
Idem mínima: 13'8.  
Dirección del viento: ENE.  
Recorrido del v. en 24 h.: 40 ks.  
Humedad relativa del aire: 68.  
Estado del cielo: Variable.  
Evaporación: 4'0.  
Agua recogida: 00.

## 15 DE MAYO

Hoy se cumple el aniversario de la aparición de las encíclicas "Re-  
rum Novarum" y "Quadragesimo Anno".

No podemos silenciar nuestra adhesión a la doctrina en ellas conte-  
nida, ni dejar de dedicar unas líneas a conmemorar el fausto aconteci-  
miento.

Los obreros católicos deseamos vivamente que todos los años se nos  
permita celebrar nuestra fiesta del trabajo que, será el homenaje que  
ofrecemos a la Iglesia, siempre atenta al bienestar de sus hijos, más aun  
de los de la clase más necesitada.

Esa fiesta ha de representar también la dignificación del trabajo, el  
claro concepto que nuestra clase tiene derecho a inspirar a toda la socie-  
dad, por ser la trabajadora la porción más productora, más abnegada,  
más digna de la consideración y aprecio, ya que siendo la más nume-  
rosa, es también la que más se entrega al bien general y la que cuen-  
ta con menos medios de defensa.

No será, en ninguna manera, el dominio de una clase sobre las de-  
más, ni la invasión de calles y plazas de las hordas lascivas y ebrias,  
en espectáculo indigno y bochornoso.

Los luminosos documentos pontificios, de tal manera han disipado  
las tinieblas del mundo del trabajo, que hasta los mayores enemigos de  
la Iglesia, como son los socialistas, han tenido que buscar en ella luz,  
copiando en sus programas gran parte de sus enseñanzas.

Y lo mismo han hecho todos los países que a la luz de la civiliza-  
ción han querido resolver sus situación social.

No es pues mucho que los católicos dediquemos todos los años un  
día a festejar tan justos documentos, y a propagar su doctrina.

Representa, pues, todo eso la fiesta del trabajador católico, y tam-  
bién la conmemoración del cese de la esclavitud, desterrada del mun-  
do, gracias a la acción bienhechora de la Iglesia, y la adhesión inque-  
rrantable a la Jerarquía, gracias a la cual, iluminada por el mismo  
Dios, se han logrado todos esos beneficios.

X. Z.

Nuestro teléfono es el núm. 258.

## Los partidarios de las plagas

Un documento histórico.

Don Salvador de Madariaga, ex  
ministro de la República y ministro  
plenipotenciario de España, ha diri-  
gido a los organizadores del Congre-  
so Judío Mundial la siguiente carta,  
cariñosa y expresiva:

"La Península Ibérica, patria de  
Maimónides y de Ibn Gabirol, tierra  
que dió a Espinosa, es para la raza  
hebráica una segunda patria. En la  
Península Ibérica dió la nación judía  
su segundo destello de esplendor,  
casi tan grande como el bíblico. Por  
eso, a un español no le hacen falta  
argumentos sobre el poder creador  
de la nación judía. Como español,  
deseo, pues, el mayor éxito al Con-  
greso Judío mundial."

¡Ah! si les dejaran actuar a este y  
a don Erasmo el de las barbas pron-  
to darían los judíos en España su  
tercer destello.

Y los españoles a pedir limosna.  
Porque solo nos faltaba eso después  
de la langosta.

Lea V. DIARIO DE CASTELLON

## Juventud de Derecha Regional Agraria

### El acto del domingo en Villavieja

El domingo por la tarde tuvo lugar en el cine Estrella de Villavieja un gran acto de propaganda de la Juventud.

Los oradores llegaron de Castellón en las primeras horas de la tarde. Fueron recibidos por el Comité de la Juventud de Villavieja y por numerosos amigos y simpatizantes. Acto seguido se trasladaron al café de la Juventud, donde fueron obsequiados.

#### EL ACTO

Junto con los oradores se sentaron en el escenario del cine, doña María Vicent Sales y doña Rosario Orega, Presidenta y Secretaria respectivamente de Acción Cívica de la Mujer. Junto con la directiva de la Juventud de la localidad integrada por los señores siguientes: Juan Recatalá, Vicente Arnau Vedri, Cecilio Vicent, Juan Antonio Vicent Recatalá, Pedro Balaguer Sorribes, Manuel Notari, Francisco Barrés, Manuel Arnau y José Sanahuja Romero.

El cine Estrella, al comenzar el acto estaba completamente lleno de público.

El presidente de la Juventud local señor Recatalá da la bienvenida en nombre de la Juventud de Villavieja, y a continuación hace uso de la palabra el orador señor

#### JIMENO

Empieza entonando un canto a las Juventud de D. R. A., y dice que cuando se tienen tantos mártires en nuestra organización nosotros debemos trabajar incansablemente para que nuestros ideales lleguen al espíritu de todos los españoles.

Ataca duramente a los hombres del bienio que han sembrado por doquier el malestar, dejando en la miseria al proletariado español destruyendo la economía nacional.

Dice que todas las obras de gran envergadura han sido realizadas por hombres que llevaban en su alma el espíritu cristiano y los hombres del bienio que no llevan en sí más que odio no tienen otro deseo que desterrar este sentimiento del alma noble del pueblo español.

Termina arengando a las juventudes a trabajar constantemente por España y llegar si es preciso a dar la vida por ella.

#### LLOPIS

Empieza diciendo que las juventudes de D. R. A. están impregnadas del más grande espíritu de disciplina, las juventudes sólo queremos trabajo y movimiento y vamos sobre

(Pasa a la página 6)



## DON CRISTOBAL ALBIOL MIRALLES

MEDICO

Falleció ayer a las diez de la mañana, a los 75 años de edad, después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica de Su Santidad

R. I. P.

Su director espiritual; su desconsolada hermana doña Antonia; sobrinos y demás familia, al participar a sus amistades tan sensible pérdida les suplican una oración por el alma del finado y la asistencia al entierro que tendrá lugar hoy a las ONCE, desde la casa mortuoria Caballeros, 56, a la plaza de Clavé donde se despedirá el duelo.

CASTELLON, 15 de mayo de 1935.

(No se reparten esquelas).



## Don Ramón Royo Ruíz

Falleció ayer a las cuatro de la tarde, a los 62 años de edad, después de recibir los Sacramentos y la Bendición Apostólica de Su Santidad

R. I. P.

Su desconsolada esposa doña Adelina Benlliure; hijos Rvdo. D. Ramón, Pbro., D. Francisco, D. Manuel y Pepito; hija política D. Concepción Bellmunt Rius; hermana D. Amparo; hermanos políticos, primos, sobrinos y demás familia, al participar a sus amistades tan sensible pérdida suplican una oración por el alma del finado y la asistencia al entierro que tendrá lugar hoy a las DOCE Y MEDIA, desde la casa mortuoria, Caballeros, 23, a la plaza de Clavé, donde se despedirá el duelo, por lo que les quedarán agradecidos.

(No se reparten esquelas.)

Castellón, 15 mayo 1935.

El día religioso

Santos de hoy

Miércoles, 15. — Santos Isidro Labrador, Juan B. de la Salle, fundador; Torcuato, Cecilio, Indalecio, Esiquio, Eufrasio, obs.; Mancio, Isidoro, Dimpna, vg., Pedro, Casio, Andrés, Pablo, Victorino, Máximo, Dionisia, mrs.

Misal diario. — Misa San José; segunda oración San Juan B de la Salle, confesor; tercera, Espíritu Santo. — Credo. — Prefacio propio de San José.

Santos de mañana

Jueves, 16. — Santos Ubaldo, ob.; Juan Nepomuceno, pb., Auda, Peregrino, obs., Aquilino, Victoriano, mrs.; Honorato, Posidío, obs.; Máxima, vg.; Fídolo, cf.; Brándulo, ab.

Misal diario. — Misa de difuntos. O misa de San Ubaldo, obispo y confesor; segunda oración de la Virgen; tercera, por la Iglesia; cuarta, Espíritu Santo.

En Santa María

NOVENARIO Y FIESTA A NUESTRA SEÑORA DE LIDON

Sábado 11 de mayo. — Todos los días, por la mañana, a las ocho, misa rezada con órgano. Por la tarde a las seis y media, exposición de S. D. M., trisagio, ejercicio de novena, plegaria, sermón y reserva, terminándose con los gozos y salve en la capilla de la Virgen.

Domingo, 19 de mayo. — Fiesta principal. — A las ocho, misa de comunión. A las nueve, misa solemne con sermón y por la tarde, último día del novenario como los días anteriores.

Orador sagrado: M. I. señor don Juan Benavent, canónigo de San Bartolomé, de Valencia.

Mes de María

EN SANTA MARIA

Durante la misa de ocho. Por la tarde, a las seis.

EN LA SANTISIMA TRINIDAD

Todos los días durante la misa de ocho.

EN PURISIMA SANGRE

Por la mañana a las siete y media. Por la tarde a las siete.

EN SAN NICOLAS

Por la mañana a las ocho, misa. Por la tarde a las ocho y media, ejercicio del mes.

ASILO ANCIANOS DESAMPARADOS

A las siete, misa y ejercicio del mes.

PP. CAPUCHINOS

Todos los días a las siete y media, misa y ejercicio del mes.

EN SANTA CLARA

Todos los días a las ocho, misa con ejercicio y canto por un coro de señoritas. Los días de precepto a las ocho y media.

EL DESEO...

...de una organización cooperativista se manifiesta por la falta de facilidades comerciales o de facilidades no satisfechas.

Dirijíos a FEDERACION CASTELLONENSE DE SINDICATOS AGRICOLAS.

EN SAN MIGUEL

Todos los días a las once, misa, ejercicio cantado por señoritas. Los festivos a las diez y media.

EN LOS PP. CARMELITAS

Todos los días a las cinco y seis de la mañana.

Los sábados, domingos y fiestas por la tarde a las cuatro y media.

FORD PERFECCIONAMIENTOS EN LA CONDUCCION CON

nuevos frenos autocéntricos. nuevo embrague. nueva dirección. Concesionario: Francisco Balaguer

EDICTO

Don Tomás Ripollés Pascual, Presidente del Sindicato de Policía Rural de esta Capital.

HAGO SABER: Que por acuerdo de este Sindicato de 20 del pasado mes de abril, se convoca a Junta general ordinaria a la Comunidad de Labradores para celebrarla en su Casa-social a las 10 horas del día 12 del corriente con objeto de discutir y aprobar las cuentas del pasado año 1934.

Castellón a 2 de mayo de 1935.

Tomás Ripollés.

El Secretario,

Alfonso Gil Maties.

FORD EL ACONTECIMIENTO AUTOMOVILISTA DEL AÑO EL NUEVO FORD 1935 V-8

podrá admirar usted el mejor coche que FORD ha construido.

Concesionario: Francisco Balaguer, C. Asensi, 17

CENTRO OFICIAL DE CONTRATACION DE MONEDA MADRID

Table with exchange rates for Francos, Belgas, Libras, F. Suizos, Dollars, Liras, Florines, Reichsmark, K. Checas.

Información facilitada por el BANCO DE CASTELLON

Administración de Rentas Públicas de Castellón

Por R. O. de 17 de marzo de 1927 publicada en la "Gaceta" del 19, se dispuso que las casas comerciales que se valgan en sus operaciones de representantes, comisionistas o agentes comerciales, quedan obligadas a comunicar por escrito a la Administración de Rentas Públicas de la provincia en que residan aquellas casas, el nombre y domicilio de tales agentes para que, pueda la citada Administración comunicarlo a la de la residencia de los agentes referidos, y en todo caso comprobar el ejercicio de la industria a los efectos tributarios; y que los poderdantes que no cumplan la obligación de dar parte de los nombramientos de agentes serán responsables, en todo caso, de una falta reglamentaria, y además, subsidiariamente, en caso de reincidencia, de las cuotas que a los repetidos agentes correspondiese satisfacer.

Y como al parecer, esta disposición ha quedado incumplida por, numerosas casas comerciales, esta Administración, cumpliendo órdenes de la Dirección General de Rentas Públicas, lo hace público para conocimiento de los interesados, advirtiéndose que, en caso de inobservancia se exigirán las responsabilidades consiguientes.

Castellón a 14 de mayo de 1935.

Radio oyentes Atención!! Vuestro aparato no funciona o funciona mal? Consulten ustedes a la "Clínica de la Radio", único laboratorio, Experto Técnico de Radio, organizado para toda clase de reparaciones. Casa César, Técnico Radio. Ronda Mijares, 161. - Castellón

Fábrica de Muebles HIJO de Juan Martí Castellón. Exposición y Despacho: DEAN MARTI, 16.

EL SECRETO DE LA FORTUNA ¿QUIERE GANAR A LA LOTERIA? LA ASTROLOGIA ofrece la RIQUEZA. Indique su fecha de nacimiento y recibirá GRATIS "El Secreto de la Fortuna" que le indicará los números para Ganar en Loterías y también "LA LLAVE DE ORO" que le facilitará los medios para tener suerte en todos los Juegos.

Lea "Diario de Castellón"

Información comercial

Ultimas cotizaciones del mercado

- Algarrobas a 1'75 pesetas arroba. Alubias Pinet a 11 pesetas doble decálitro. Patatas rojas, de 28 a 30 pesetas los 100 kilos. Patatas blancas, de 23 a 25 pesetas los 100 kilos. Almendras a 6 pesetas doble decálitro. Cerdos en vivo a 28 pesetas arroba. Queso del Maestrazgo a 5 pesetas kilo. Jamones a 6'50 pesetas kilo. Cacahuet corriente a 6'50 doble decálitro. Maíz blanco a 6 pesetas doble decálitro. Alfalfa seca de 2 a 2'50 pesetas arroba. Aceite a 18 pesetas decálitro. Información facilitada por la Lonja de Castellón.

La naranja

- En el Puerto ENTRADOS Vapor español "Cabo Tres Forcas", de Bilbao y escalas, con carga general. Vapor holandés "Vulcanus", de Italia, con carga general. DESPACHADOS Vapor español "Cabo Tres Forcas", para Palma, con carga general. Vapor español "Frutero", para Caronte, con naranja.

Embarques de frutas

- Salidas del 5 al 11 de mayo de 1935: Londres, 5.107 naranjas, 413 cebollas y 10.246 patatas. Liverpool, 5.650 n. 7.535 c. y 31.199 p. Hull, 1.362 n., 515 c. y 4.100 patatas. Bristol, 81 n. y 3.568 p. Cardiff, 90 n. y 10.021 p. Newcastle, 2.982 n. y 1.503 p. Total Inglaterra, 15.262 naranjas, 8.563 c. y 59.626 p. Hamburgo, 1.038 naranjas. Noruega, 351 naranjas y 916 patatas. Total Continente, 1.389 naranjas y 916 patatas. Total semanal, 16.651 naranjas, 8.563 cebollas y 60.542 patatas. Año anterior, 3.533 c., 155 m., 2.872 cebollas y 94.135 patatas. CARTAGENA Londres, 3.711. Liverpool, 1.965. Hull, 400. Newcastle, 450. Hamburgo, 4.340. Copenhague, 1.300. Cervere, 54 vagones, con 316 toneladas. Hendaya, 46, con 268. Interior, 287, con 1.461. Puertos, 4 con 40.

OCCASION UNICA! SALDO VERDAD! LA SALDADORA CASTELLONENSE

Liquida todas las existencias a precios de REMATE, solo durante las reformas para ampliar el local, comprará Ud. a los siguientes precios:

Table with items and prices: Telas blancas semi-hilo a 0'60 pesetas metro, BATISTAS ESTAMPADOS a 0'50, Percales colores muy sólidos a 0'75, EL MEJOR VICHY a 1'00, Sedas estampados para vestidos a 1'50, TOALLAS GRANDES Y BUENAS a 0'75, Pañuelos jaretón, blancos y color a 3'00, Id. id. para caballero a 4'75, Sábanas superiores Camera a 3'75 pesetas.

Table with items and prices: Sábanas superiores Canónigo a 5'00, id. id. Matrimonio a 6'00, Glasés SEDA ancho 45 ctms. a 0'60 pesetas metro, Camisas caballo, con cremallera a 2'25 pesetas, Velos motas SEDA los de 3 ptas a 1'25, Cortes de Pantalón superiores a 3'50, Estampados, Lanas fantasia, Géneros para Comuniones, Colchas de Seda, Damascos, Pañería, Sedas y Georgettes para lutos, todo a cualquier precio para lutos, todo a cualquier precio.

G. Chermá, 92. La Saldadora Castellonense Calle Colón, 35.

Comercial

Las cotizaciones del mercado

Arroz a 1'75 pesetas arroba... Maestrazgo a 5 pesetas... 6'50 pesetas kilo...

La naranja

Cabo Tres Foros y escalas, con carga... "Cabo Tres Foros" para Castranjan.

Frutas

107 naranjas, 413 patatas... 5.650 n. 7.535 c y... 515 c. y 4.100 p...

Desaparecida

Habiendo desaparecido del domicilio conyugal de esta capital...

Plaza de Médico

En la relación de Balmariños que deben celebrar contrato con un médico...

Préstamo urgente

El "Boletín Oficial" anuncia la préstamo urgente para el día 28 del mes...

Plaza de Expedientes

La Jefatura de Obras Públicas de esta provincia ha señalado el día 16 del actual...

Para ampliar

Seda, per pre...

Colón, 35

De la vida local

CRONICA DE SOCIEDAD

Marcharon Procedente de Benicarló y de paso para Valencia...

Llegaron Fué ayer nuestro huésped, el abogado don José M. Costa Serrano...

HOJALATERIA y FONTANERIA Prontitud y Esmero CASA FONT Calle Libertad, núm. 4

Peticion de mano Por el farmacéutico y concejal don Vicente Calduch...

Toma de posesion Ayer se posesionó del cargo de magistrado suplente de esta Audiencia...

Enfermos Guarda cama, ligeramente resfriado, el digno jefe de Obras Públicas...

Banco DE España CASTELLON Relacion de los cuenta correntistas y saldos a su favor existentes...

Registro civil Nacimientos Amparo Garcia Lacreu, Arrufat, núm. 9.

Pérdida Desde la calle de los Dolores a la de González Chermá, frente al cine Royal...

LANAS FANTASIA "MONCAYO" ALMACENES CAZADOR Alilzoza, 109 Colón, 76

El Secretario, ENRIQUE ROBERT.

Don Ramón Royo Ruíz

Con profunda emoción, más por lo insospechado de la infausta nueva que sobrecoge nuestro ánimo...

Mucho tiempo hace que el infortunado don Ramón se hallaba quebrantado de salud...

Vencido este delicado trance, fué recuperando energías hasta restablecerse...

Hace un par de días que el amigo Royo sufrió una nueva recaída que le ha llevado al sepulcro.

Como un rudo golpetazo llegó a nosotros la triste noticia, como llegar a cuantos cultivaron su amistad...

Como esposo y como padre, fué el finado modelo de ejemplaridad, inspirando todos sus actos en los mandamientos de la Ley de Dios.

Con su trato, exquisitamente sencillo y su amabilidad para con todo el mundo...

Así nos ocurre a nosotros que conocimos bien a este hombre bueno que acaba de dejarnos...

Sea ello un lenitivo al dolor de su esposa doña Adela Benlliure, hijos reverendo don Ramón, Pbro., don Francisco, don Manuel, Pepito y demás familia...

Hoy a las doce y media con motivo de ser conducidos al campo santo sus restos mortales...

Ha rendido su tributo a la muerte, acosado por una dolencia aguda que en poco tiempo quebrantó su salud...

Era el finado un católico ferviente, sencillo en el trato y afectuoso con sus semejantes...

La muerte del señor Albiol, al trascender, causará sincero sentimiento.

Dios misericordioso premie con la eternidad de su Reino las virtudes del extinto.

Nosotros compartimos con sus familiares y amigos la pena por tan sensible desgracia...

Para las once de la mañana de hoy ha sido señalado el entierro, acto que seguramente se verá concurridísimo.

Don Cristóbal Albiol Miralles

PUNTILLERIA FINA ENCAJES Y BLONDAS ALMACENES CAZADOR Alilzoza, 109 Colón, 76

En el Ayuntamiento

LA SESION DE HOY Para la sesión ordinaria que hoy a las once horas deberá celebrar la Corporación municipal...

Despacho de oficio. Expedientes de obras. Idem de vecindad. Dictamen de la comisión de Hacienda sobre permuta de unos terrenos...

Idem de Personal sobre reconocimiento de años de servicio a un practicante. Idem idem sobre cese de un educando en la Banda municipal.

Idem idem sobre cese de un educando en la Banda municipal. Crédito para atenciones municipales. Despacho extraordinario.

COMISIONES Hoy deberán reunirse las comisiones municipales de Personal y Matadero.

RECAUDACION Durante la primera quincena del corriente mes, ha recaudado el Ayuntamiento, por arbitrio de bebidas y alcoholes...

Gobierno civil SIN NOTICIAS Al recibir ayer a los periodistas el señor Nofre, les dijo que carecía de noticias...

Audiencia Provincial ROBO Ante el Tribunal de Derecho tuvo lugar ayer en la Audiencia, la vista de la causa por robo...

Escuelas y Maestros PLENITUD DE DERECHOS La "Gaceta" del 10 del corriente inserta una orden declarando con plenitud de derechos...

Escuelas y Maestros Don Federico Veintimilla Sánchez de Lugar Nuevo de la Corona, a quien se adjudica el número 19.042 bis...

Escuelas y Maestros Don José Ferreres Salcedo, de Valencia, 19.088. Doña María Natividad Marín Palop, de Caragol (Castellón), 16.211.

Escuelas y Maestros Doña Rufina Rodrigo López, de Grao Burriana, 16.506 bis. Se dispone además que don José Lacruz Izquierdo, sea baja en el número 19.081...

Escuelas y Maestros ESCUELAS VACANTES En la relación de escuelas vacantes que publica la "Gaceta" y que han de ser provistas por cursillistas del año 1933...

Bojar, unitaria. Chiva de Morella, unitaria. Fredes, mixta. Herbés, unitaria. Masías de Brusca (Albocácer), mixta.

Meanes de Masías de Barrot (Adzaneta), unitaria. El Molinar (El Toro), mixta. Portell de Morella, unitaria. Puebal de Benifasar, unitaria. Sacañet, mixta. Todolella, unitaria. Torre Embesora, unitaria. La Vall (Cati), mixta. Villoses, unitaria.

Todas ellas corresponden a maestras. PERMUTA APROBADA Por el ministerio de Instrucción ha sido aprobada la permuta entablada por las maestras doña María Presentación Benlloch Llach, de Villanueva de Castellón (Valencia) y doña María de los Dolores Ferragud Mas, de Borriol.

Notas militares DADO DE BAJA Marchando en comisión del servicio el comandante don Ramón Rodríguez Llamas, queda dado de baja para el mismo, haciendo entrega de sus cometidos al capitán don Alejandro Giménez Vaquer, a quien por ordenanza corresponde.

ASCENSIONES Por reunir las condiciones reglamentarias para el ascenso, quedan promovidos al empleo de cabos, los soldados que a continuación se relacionan: Francisco Cervera Marchuet, Joaquín Agut Viciano e Hipólito Perals Valls, de la primera Compañía a la misma; Juan Catalán Cortés y Damián Monroig González, de la Compañía de fusiles; Baldomero López Lavall, de la primera Compañía, a la Compañía de fusiles; José María Gil Guijarro, de la primera Compañía, a la compañía de fusiles.

SE REANUDA LA INSTRUCCION Habiendo cesado el temporal de lluvias, se reanudará la instrucción táctica y de tiro que quedó suspendida en virtud de la orden número 129 del día 9 del corriente.

Registro civil Nacimientos Amparo Garcia Lacreu, Arrufat, núm. 9. Ismael Rosell Martínez, Amadeo I, núm. 56. Luis Segarra Doménech, Alloza, 191-1. María Lluart Forés, Monturiol, 14, (Grao). Amparo Anselmo Pastrana, Sidro Vilarroig, 55. Vicente Huguet Nebot, Lerroux, núm. 37.

Defunciones Francisco Martín Ramos, 85 años, Falcó, 6. Antonia Ferrer Mezquita, 68 años, Barrachina, letra A. Carmen García Adelantado, de 40 años, Hospital.

Pérdida Desde la calle de los Dolores a la de González Chermá, frente al cine Royal, se ha perdido una sortija de oro con un brillante. Se suplica a la persona que se la haya encontrado, la presente en esta Administración y se le gratificará.

LANAS FANTASIA "MONCAYO" ALMACENES CAZADOR Alilzoza, 109 Colón, 76

El Secretario, ENRIQUE ROBERT.

# Consejo de ministros

## El Gobierno se preocupa del paro obrero

### Ex enso informe del ministro de Estado sobre política internacional

#### LA REUNION

Madrid. — El Consejo de ministros celebrado hoy en la Presidencia comenzó a las 10'30 de la mañana y terminó a las 1'15 de la tarde.

Al salir, el secretario del Consejo, señor Lucia, facilitó a los periodistas la siguiente referencia verbal de lo tratado:

—Estudiada por el Consejo, a petición de su presidente, la situación de algunos cargadores del puerto de Santander, de los obreros de la industria conservera de Ayamonte, y de los mineros de Mazarrón, se acordó designar una ponencia interministerial formada por los ministros de Hacienda, Industria, Trabajo y Obras públicas para buscar remedios inmediatos, mientras los ministros a quienes los conflictos afectan encuentran una solución a fondo.

También el presidente del Consejo planteó ante éste un problema que tiene tanto de sentimental como de gobierno, que es el problema de los ciegos.

Saben ustedes que en algunas poblaciones, sobre todo en capitales de provincia grandes, como son Madrid, Barcelona, Valencia y Sevilla, los ciegos han organizado modestas rifas. En realidad estas rifas están fuera de la ley, pero tampoco hay que olvidar que han resuelto en no pequeña proporción el conflicto de la mendicidad de estos pobres hermanos nuestros a quienes la desgracia impide ganar su vida con el trabajo. El corazón nuestro está con estos desgraciados pero el Gobierno no puede olvidar que existe en España una renta que es la de la Lotería Nacional y procederá a estudiar, en primer término, hasta qué punto aquellas rifas perjudican a ésta; meditar en segundo término, qué importa más: si el daño que a la Renta de Loterías pueda causar o el mal que remedia, y finalmente, en el caso en que no hubiera daño o existiese compensación, la manera de evitar los abusos que algún desaprensivo pueda cometer al amparo de la finalidad de esas rifas. Se delegó en el ministro de Hacienda para que estudie este asunto y traiga una solución a uno de los próximos Consejos de ministros.

El ministro de Estado nos ha dado una amplia información sobre política internacional.

Un periodista preguntó a Lucia si iría hoy la interpelación del conde de Romanones acerca de la política internacional, y el de Comunicaciones, eludiendo una respuesta concreta, dijo:

El ministro de Estado, en términos generales, nos ha dado cuenta de la política internacional, pero no creo que la interpelación del conde de Romanones vaya hoy. De todas maneras, el Gobierno está dispuesto a aceptar toda clase de interpellaciones.

El periodista preguntó a Lucia si se había hablado de la revisión del Estatuto de Tánger, y el ministro contestó que el informe del de Estado había abarcado todos los puntos de la política internacional.

—En la nota oficiosa —continuó diciendo el señor Lucia— habrán visto ustedes con bastante detalle, que el Gobierno ha aprobado el proyecto del ministro de Trabajo, para remediar el paro involuntario.

La característica principal de este proyecto es la de atenerse a la realidad del momento, que es un período corto, con objeto de no comprometer nuestro porvenir ni el de la Hacienda española.

El proyecto se refiere solamente al último semestre de 1935 y al pri-

mero del próximo año 1936 y las cantidades asignadas para estos períodos son superiores a las de todos los proyectos presentados."

#### NOTA OFICIOSA

El de Comunicaciones entregó la siguiente:

Estado. — Concediendo la gran cruz de Isabel la Católica a Carlos Saavedra, ministro de Relaciones Exteriores de la Argentina.

Guerra. — Libertad condicional de José Giménez González y Francisco Pérez Urcelay.

Trabajo. — Decreto regulando la prestación de servicios farmacéuticos contratados por las sociedades de asistencia médico-farmacéutica.

Proyecto de ley contra el paro involuntario.

Obras públicas. — Expediente relativo al proyecto reformado de las obras de pavimentación de las vías y muelle de fábrica del puerto de Huelva, por su presupuesto de contrata de 1.608.437'81 pesetas, que supone un adicional de 241.121 pesetas.

Idem sobre subasta de las obras de afirmado de la zona de servicio del puerto de San Vicente de la Barquera (Santander), por su presupuesto de 120.432 pesetas.

Idem autorizando los gastos adicionales que produce el segundo proyecto reformado del puerto de Camino (Pontevedra), por su presupuesto de 39.016 pesetas.

Idem la subasta de las obras de prolongación del dique del puerto de Cangas (Oviedo), por 1.582.490 pesetas.

Idem idem de las obras de mejora del puerto de Arminza (Vizcaya), por su presupuesto de 550.647 pesetas.

Idem idem de las obras de un embarcadero en el puerto de Muñía (Coruña), por su presupuesto de 57.756 pesetas.

Idem idem de las obras de un muelle embarcadero en el puerto de San Marcos de Icod (Canarias), por 697.600 pesetas.

Expediente relativo a la primera relación de las obras nuevas de carreteras pertenecientes al circuito pirenaico que han de subastarse en el presente ejercicio económico con cargo al vigente presupuesto, por su importe de 345.323 pesetas.

Plan general de obras de reparación de toda clase, comprensivas de 475 proyectos a subastar en el año 1935 por las 44 Jefaturas de Obras públicas que se relacionan, importando en total su presupuesto de contrata 23.988.400 pesetas.

Proyecto reformado de los trozos segundo y tercero de la carretera de Puente Sernés a San Pedro de Paredes (Oviedo), por su presupuesto de 529.612 pesetas, que supone un adicional de 39.924.

#### NO HAY AMPLIACION DEL CONSEJO

Madrid. — De ninguno de los ministros a los que se acercaron esta tarde en el Congreso los periodistas para conseguir noticias ampliatorias del Consejo, obtuvieron el menor detalle.

Todos se limitaron a manifestar que se había hablado ampliamente de aspectos interesantes de la política internacional, habiendo tomado acuerdos que ya comunicó el secretario del Consejo.

CAUSAS SEDA Y FANTASIA niños y caballeros ALMACENES CAZADOR Alilloza, 109 — Colón, 76

## Pombo a Méjico

### Ayer salió hacia Sevilla MENSAJE PARA EL AYUNTAMIENTO

Madrid. — Para despedir al aviador Juan Ignacio Pombo, se reunió en el aeródromo de Barajas una nutridísima representación de la colonia montañesa de Madrid.

Primeor se celebró un banquete con que lo obsequiaron amigos y autoridades. También se hallaba el embajador de Méjico acompañado de su esposa.

En representación del Gobierno estaba Pérez Madrigal.

A las tres de la tarde, terminado el almuerzo, Pombo subió a su aparato, donde recibió los últimos encargos, entre ellos, un mensaje para el Ayuntamiento de Méjico.

Después de saludar a todos los presentes, a las 3'30 el señor Pombo se elevó rumbo a Sevilla.

Otras dos avionetas salieron escoltándole durante parte del trayecto. En una de éstas iban el padre y el hermano de Pombo.

#### INAUGURACION DE LA CASA DE VELAZQUEZ

Madrid. — El presidente de la República asistió esta mañana a la inauguración de la Casa de Velázquez.

Concurrió también al acto en nombre de Francia, el ministro de Educación pública Mr. Ballarmé.

#### BANQUETE

Madrid. — El ministro de Instrucción, señor Dualde, obseuió con un banquete en el Ritz a su colega francés Mr. Mallarmé.

#### PRO AMNISTIA

Madrid. — Ha sido nombrado el comité pro amnistía, siendo elegido presidente el señor Martínez Barril, y secretario el señor Gómez Hidalgo.

#### LA VACANTE DEL EX CONDE DE LAS NAVAS

Madrid. — Un grupo de intelectuales piensa proponer a don José Ortega y Gasset para la vacante producida en la Academia Española por fallecimiento del ex conde de las Navas.

Aspiran a esta vacante otros escritores.

#### MEDIAS SEDA

las mejores y más económicas ALMACENES CAZADOR Alilloza, 109 — Colón, 76

## Después de la muerte del mariscal Pilsudsky

### EL DUELO GENERAL EN POLONIA

Varsovia. — Toda la nación polaca ha dado muestras de su sentimiento por la muerte del mariscal Pilsudsky.

Teatros y toda clase de espectáculos están cerrados.

En el último momento, por el abate Ladislav Comowich le fueron administrados los auxilios espirituales, y dictó el mariscal las últimas disposiciones para después de su muerte.

El Ejército y funcionarios del Estado visten de luto y también muchos ciudadanos.

Las manifestaciones se suceden sin interrupción.

Hoy se permitirá visitar el cadáver.

#### LOS COMENTARIOS DE RUSIA

Moscú. — El rotativo soviético "Pradwa" trata de la muerte del mariscal Pilsudsky. Hace ver que Polonia se encuentra en estos momentos en el trance difícil de todo país cuando ha perdido la personalidad que en sí era un símbolo y mantenía la fuerza de la unidad nacional.

En interés de Polonia, los partidismos políticos se deben anteponer para encontrar la persona simbólica que sustituya al fallecido mariscal.

## LA MINORIA SOCIALISTA

# Volverá a reunirse hoy para adoptar acuerdos.

## Los asuntos internacionales ante el Parlamento

#### NO TERMINARON

Madrid. — Esta mañana se reunió en la sección séptima del Congreso la minoría socialista.

Presidió el señor Negrín, y asistieron 38 diputados, entre ellos los señores Besteiro y De los Ríos.

La reunión, que comenzó a las once de la mañana, terminó a las dos y diez.

El secretario, señor Lamonedá, dijo a los periodistas que no había referencia, puesto que en realidad no había terminado la reunión, que continuará mañana a las diez y media.

Añadió que habían dado su opinión por escrito los diputados ausentes, a excepción de los señores González Peña y Teodomiro Menéndez.

#### LA INTERPELACION DEL CONDE DE ROMANONES

Madrid. — A ministro de Estado le preguntó un periodista cuándo iría la interpelación del conde de Romanones sobre política internacional, y Rocha contestó:

—Yo he rogado al conde de Romanones que explique mañana su interpelación, porque no estaba seguro de regesar hoy de Barcelona.

El informador le preguntó si el Gobierno haría una declaración sobre la remisión del Estatuto de Tánger y el ministro respondió:

—Si es preciso, desde luego.

#### CONFERENCIA

Madrid. — Al llegar a la Cámara el señor Lerroux pasó al despacho del señor Alba, con quien sostuvo una larga conferencia.

Al salir dijo el jefe del Gobierno que en el Consejo el Gobierno se ocupó de cuestiones internacionales.

—Ustedes, como son patriotas, supongo que no tratarán de averiguar lo que hemos hablado sobre estos asuntos, puesto que además sólo les interesan los temas políticos.

#### REGRESA EL MINISTRO DE ESTADO

Madrid. — Esta mañana regresó de Barcelona el señor Rocha, que ayer clausuró la Exposición del Automóvil en aquella ciudad.

Ha manifestado que la situación en Cataluña es de completa normalidad, y que especialmente en Barcelona ha reaccionado ya la convivencia y la cordialidad entre todos los sectores.

#### DISPOSICIONES OFICIALES

Madrid. — La "Gaceta" de hoy publica las siguientes de interés para Valencia y su región:

Justicia. — Nombrando médico forense del Juzgado de Primera Instancia de Instrucción de Enguera, a don Félix Martínez Avellanosa.

Idem id. de Torrente, a don Mariano López Salazar.

Concediendo las cantidades que se citan para el sostenimiento de la ca-

lefacción y alumbrado en los Palacios de Justicia y Audiencias, durante el segundo trimestre del año actual.

A Castellón, 100 pesetas.

A Valencia, 150.

Anunciando hallarse vacante la Notaría de tercera clase de Bocanegra, distrito de Onteniente, Colegio de Valencia.

Gobernación. — Orden disponiendo que sean dados de baja en el Instituto de la Guardia civil los guardias que figuran en la relación que se inserta:

Guardia primero ed la Comandancia de Guadalajara, Isidro Martínez Milla, para Valencia.

Guardia segundo de la Comandancia de Valencia, interior, Miguel Hortelano Rodríguez, para Valencia.

#### REUNION DE LOS GRUPOS DE IZQUIERDA

Madrid. — A las cinco de la tarde comenzó en una sección de la Cámara la reunión de los representantes de los grupos de izquierda, para tratar de unificar la campaña en pro de la amnistía.

## Tribunal de Garantías

### Se reunió el pleno

#### PRUEBA DE LA DEFENSA DE LOS EX CONSEJEROS

Madrid. — El pleno del Tribunal de Garantías se reunió esta mañana, acordando, en primer lugar, expresar su sentimiento por el accidente ocurrido al secretario señor Serrano Pacheco, y que lo sustituya durante su curación el secretario de la sección primera señor Herrero.

También manifestó el Tribunal su sentimiento por la muerte del vocal señor Nolasco, y por la del padre del vocal señor Alba.

Se examinó la prueba propuesta por la defensa de los ex consejeros de la Generalidad de Cataluña, y se acordó aceptarla, excepto algunos puntos de la propuesta del señor Ossorio y Gallardo, que fueron denegados.

Se acordó celebrar la vista causa contra el que fué Gobierno de la Generalidad, el 27 del actual.

Fué examinado un recurso de abuso de poder, que quedó sobre la Mesa.

Esta tarde, a las seis, se reúnen los vocales para firmar el auto de admisión de la prueba en la vista contra los ex consejeros.

## Regalos

Aderezos y objetos-regalo para casamientos y comuniones

Platería Font

González Chermá, 82

## Enfermedades de los ojos

### DOCTOR E. WIEDEN

BURRIANA

Calle de García Hernández, núm. 67 (Antes San Bartolomé)

Horas de consulta: Los martes y viernes de 4 a 7 tarde

En Valencia: P. Emillo Castelar, 2

Nuestro teléfono es el núm. 258

# Las cuestiones internacionales ante el Parlamento :-:

## Romanones pronuncia un discurso sobre el Estatuto de Tánger, y problemas de Marruecos y del Mediterráneo.--El ministro de Estado esquivaba toda declaración.--Comienza la discusión de la ley de Imprenta.--Para la semana próxima podrá comenzarse el exámen de los presupuestos.--Doscientos millones para resolver el paro

### LA SESION DE CORTES

Madrid. — Se abre a las 4'30 por el señor Alba.

En escaños y tribunas poca animación.

En el banco azul los ministros de Estado, Marina, Obras públicas, Industria y Comunicaciones.

Aprobada el acta DIEZ PASTOR se queja de que no se cumple el precepto reglamentario de dedicar una hora a ruegos y preguntas.

El PRESIDENTE de la Cámara dice que en el Parlamento se han considerado siempre como ruegos y preguntas las interpelaciones y proposiciones de ley y si se varía es el criterio y se dedica además una hora a ruegos y preguntas, quedaria casi paralizada la función legislativa de la Cámara.

DIEZ PASTOR: Aunue es esencial, la función legislativa no es menos importante la función fiscalizadora que del todo ha quedado abolida.

ALBA: En esta Cámara se dedica la suficiente atención a la función fiscalizadora y en una de las últimas sesiones se concedió la palabra a 15 señores diputados que no se hallaban en el salón.

El señor Casas tiene la palabra para formular un ruego.

HERMENEGILDO CASAS dice que al anterior ministro de la Gobernación, Vaquero, le hizo un ruego pidiendo que se estudiara y resolviera la situación de los presos gubernativos que hay en todas las prisiones de España. Ahora, al reiterar el ruego, anuncia al ministro de la Gobernación una interpelación sobre este asunto.

Orden del día.

Se aprueba definitivamente el "modus vivendi" hispano-uruguayo firmado el 2 de enero último.

Se reanuda el debate del dictamen de la comisión de Estado al proyecto de ley ratificando el acuerdo comercial con la Argentina firmado en 1934.

SIERRA RUSTARAZO interviene, consumiendo un turno en pro del dictamen.

Afirma que el Tratado no perjudica a nuestra economía.

Pregunta al ministro si el déficit compromete al porvenir de nuestra moneda.

MANGRANE dice que el Gobierno será responsable si no se adoptan medidas urgentes para conjurar el paro obrero, nivelar los presupuestos y la balanza comercial, puesto que todo eso puede conseguirse en seis meses.

VIGURI manifiesta que tal como se hizo con el trigo en los Tratados con Uruguay y Argentina debe hacerse con la ganadería, por lo que solicita a la importación de carne congelada de ambos países.

ROSTERAZU rectifica.

Pide a los ministros de Hacienda e Industrias que den a la Cámara cuenta del estado de nuestra balanza comercial.

Se aprueba el proyecto.

El pleno del Tribunal se reunió esta mañana, en primer lugar, expresando por el accidente secretario señor Serrano que lo sustituya durante el secretario de la sección señor Herrero.

Manifiestó el Tribunal su voto por la muerte del vocal, y por la del padre del alba.

La prueba propuesta a los ex consejeros de Cataluña, y se la daría, excepto algunos a la propuesta del señor Serrano, que fueron denegados.

Se celebró la vista causa de la muerte del vocal el 27 del actual.

Se admitió un recurso de abusos que quedó sobre la mesa.

A las seis, se reúnen para firmar el auto de la prueba en la vista de los consejeros.

Finalmente se hizo el Tratado de 1912, que firmó como ministro de Estado García Prieto. Yo presidía el Consejo de Ministros y dispuse la entrada de las tropas en Tetuán, que lo hicieron sin disparar un solo tiro.

Después se resistieron las cábilas.

Dedica calurosos elogios a Primo de Rivera, que normalizó la vida de la zona, pero dice que no es lo mismo estar en paz en Marruecos que estar a gusto y no lo estamos a causa de las discusiones con Francia.

Desde Tánger hemos recibido bastante daño.

Dice que no se fijaron todavía los límites de Ifni, que actualmente está amenazado de ser reducido.

Es necesario revisar las tarifas aduaneras del Protectorado, sin perjuicio sin que nos perjudiquemos.

España está en difícil situación en el Protectorado, pues hasta China vende muchos millones y compra poco.

En el acta de Algeciras se declara el régimen de puerta abierta mientras que España y Francia mantengan la paz. Este problema lo trajó a la Cámara en marzo el ministro de Marina y el Parlamento le hizo poco caso. El ministro dijo que Baleares constituye una base de operaciones con fuerzas propias o con fuerzas aliadas.

El orador pregunta cuáles son esas fuerzas aliadas.

No es posible que pensemos mantener nuestra situación fuera de la órbita de Francia, Inglaterra e Italia, pero no considerándose como un pariente pobre.

Dice que España debe mantenerse neutral, pero si volviera la guerra, sólo podrán ser neutrales aquellas naciones que hallen lejos o sepan imponerse.

Termina manifestando que ante la Patria todos deben sacrificarse.

ROCHA: Voy a constatar discretamente.

Comparte el criterio de Romanones sobre el problema del Mediterráneo, que debe tratarse de acuerdo con Inglaterra, Italia y Francia con la intervención del Parlamento.

Dice que para denunciar el Estatuto de Tánger, España tiene tiempo hasta el 14 de noviembre.

Agrega que el ministerio desconoce que Inglaterra piense denunciar ese Estatuto y que él no puede ser más extenso.

Que si la comisión de Estado quiere puede ver en el Ministerio todo minuciosamente.

Agrega que las cuentas que hay pendientes con Francia no son imputables a la República y que poco a poco se van resolviendo armónicamente.

ROMANONES rectifica. Dice que el ministro no sabe lo que prepara Inglaterra, lo cual conoce todo el mundo por telegramas de agencias solventes.

La Comisión de Estado no tiene por qué ver nada ni tomar acuerdos pues estas son cosas de Gobierno.

El ministro nada ha manifestado respecto a Marruecos donde hay terrenos que no ocupamos.

ROCHA: Hay cosas que ya he dicho no son imputables a la República.

ROMANONES: No hablo del año 31, pues han pasado cuatro años y lo malo de Marruecos al República debió rectificarlo.

Nada me contesta el ministro sobre nuestra política internacional.

ROCHA: No puedo decir nada más. Con lo expuesto cualquier inteligente puede saber a qué atenerse pues hablo de nuestra actuación en la Sociedad de Naciones y de la actitud de Inglaterra.

ROMANONES: Para eso no necesitaba su señoría haber esperado tres meses y medio.

Se suspende este debate.

Se lee una proposición en la que

gunta de Romanones se convierta en interpelación.

En caso favorable, intervendrán Goicoechea y Maura.

NO SE CELEBRE MISA EN EL MINISTERIO

Gil Robles negó que se haya celebrado misa el pasado domingo en la capilla del Ministerio.

Agregó que si se restableciese esa costumbre, como se propone hacerlo, será legal porque no lo prohíbe ninguna disposición.

EL PROYECTO CONTRA EL PARO

Lerroux manifestó a la salida del Congreso que no despacharía con Alcalá Zamora, porque los decretos aprobados en el Consejo carecen de importancia y el que se refiere a combatir el paro obrero le pidió Chapaprieta para introducir algunas modificaciones.

Hoy los presentará todos a la firma.

DISCURSO DESDICHADO

Melquiades Alvaarez calificó de desdichado el discurso con que Rocha pretendió contestar a Romanones.

LA MINORIA RADICAL

Hoy se reunirá la minoría radical y luego lo hará en el Casino de Madrid para obsuiciar con una comida a Lerroux.

MANIFESTACIONES DE CHAPAPRIETA

El ministro de Hacienda manifestó que se llegó a un acuerdo en el asunto de los alcoholes y que solo falta ahora la conformidad de los licoreros.

Dará nueva forma al proyecto, esperando que la Cámara lo apruebe el jueves por unanimidad.

Agregó que se propone modificar la ley de Contabilidad dándole flexibilidad.

Estudiará la constitución de las Cajas especiales, suprimiendo algunas.

Lleva adelantadísima la redacción de los presupuestos y espera que la próxima semana se discutirá el proyecto.

Tiene ultimada también la ley de autorizaciones y ambas podrán estar aprobadas a fines de junio.

LOS IZQUIERDISTAS

Ayer tarde se reunieron en el Congreso los jefes de las minorías de izquierda republicanas.

Acordaron desarrollar una acción común en el Parlamento.

Dieron una nota en la que declaran el acuerdo y en la que participan la constitución de un comité integrado por Barcia, Lara y Santaló.

UNA INTERPELACION

El conde de Vallellano anunció al Gobierno una interpelación sobre el cumplimiento por parte del Gobierno de las leyes sociales, sobre la defensa de los jefes de taller declarados cesantes al incautarse el Gobierno del Instituto profesional que dirigen los Jesuitas en la calle de Alberto Aguilera.

PROXIMO DISCURSO DE AZAÑA

El día 26 pronunciará un discurso en Valencia Azaña. Se referirá a la unión de las izquierdas para la reforma de la Constitución.

Parece que los acuerdos sobre este particular se ultimarán en una reunión de los jefes de los grupos.

gan la paz. Este problema lo trajó a la Cámara en marzo el ministro de Marina y el Parlamento le hizo poco caso. El ministro dijo que Baleares constituye una base de operaciones con fuerzas propias o con fuerzas aliadas.

El orador pregunta cuáles son esas fuerzas aliadas.

No es posible que pensemos mantener nuestra situación fuera de la órbita de Francia, Inglaterra e Italia, pero no considerándose como un pariente pobre.

Dice que España debe mantenerse neutral, pero si volviera la guerra, sólo podrán ser neutrales aquellas naciones que hallen lejos o sepan imponerse.

Termina manifestando que ante la Patria todos deben sacrificarse.

ROCHA: Voy a constatar discretamente.

Comparte el criterio de Romanones sobre el problema del Mediterráneo, que debe tratarse de acuerdo con Inglaterra, Italia y Francia con la intervención del Parlamento.

Dice que para denunciar el Estatuto de Tánger, España tiene tiempo hasta el 14 de noviembre.

Agrega que el ministerio desconoce que Inglaterra piense denunciar ese Estatuto y que él no puede ser más extenso.

Que si la comisión de Estado quiere puede ver en el Ministerio todo minuciosamente.

Agrega que las cuentas que hay pendientes con Francia no son imputables a la República y que poco a poco se van resolviendo armónicamente.

ROMANONES rectifica. Dice que el ministro no sabe lo que prepara Inglaterra, lo cual conoce todo el mundo por telegramas de agencias solventes.

La Comisión de Estado no tiene por qué ver nada ni tomar acuerdos pues estas son cosas de Gobierno.

El ministro nada ha manifestado respecto a Marruecos donde hay terrenos que no ocupamos.

ROCHA: Hay cosas que ya he dicho no son imputables a la República.

ROMANONES: No hablo del año 31, pues han pasado cuatro años y lo malo de Marruecos al República debió rectificarlo.

Nada me contesta el ministro sobre nuestra política internacional.

ROCHA: No puedo decir nada más. Con lo expuesto cualquier inteligente puede saber a qué atenerse pues hablo de nuestra actuación en la Sociedad de Naciones y de la actitud de Inglaterra.

ROMANONES: Para eso no necesitaba su señoría haber esperado tres meses y medio.

Se suspende este debate.

Se lee una proposición en la que

se solicita que el día de San Isidro no se celebre sesión parlamentaria.

GIL ROBLES dice que respeta los sentimientos religiosos, pero que es necesario aprovechar el tiempo.

Agrega que el Gobierno deja en libertad a los diputados para votar.

MONDEJAR en vista de ello retiró la proposición.

PATRIMONIO FORESTAL

Se discute este asunto.

Defiende la proposición JIMENEZ FERNANDEZ. Dice que con los actuales organismos autónomos vigilados por el Estado la riqueza forestal sería extraordinaria.

ALVAREZ ROBLES coincide con el ex ministro.

DIAZ PASTOR pregunta al ministro de Hacienda si el proyecto está de acuerdo con su plan económico.

CHAPAPRIETA le contesta que el proyecto es necesario, que discrepa del procedimiento de su desarrollo y que se opondrá a la creación de Cajas especiales.

Advierte que el proyecto lo dictaminó la Comisión de Presupuestos sin que significara su ejecución aumento de personal.

La Comisión de Agricultura no lo admitió así.

Dice que estudiará bien el proyecto.

LA LEY DE IMPRENTA

Comienza la discusión de esta ley.

BARCIA recoge unas declaraciones de Portela Valladares en las que advierte que él no comparte el criterio de la Comisión.

Cree que debería retirarse el dictamen para ser modificado.

PELLICENA apoya la retirada del dictamen.

PORTELA VALLADARES dice que para discutir la ley de Imprenta se necesita una ponencia.

El Gobierno tiene dos caminos: o traer a la Cámara un proyecto nuevo o modificar el actual.

Cree que debe discutirse el que hay confeccionado.

BARCIA pregunta qué es lo que se propone el Gobierno.

PORTELA dice que retirarlo ahora implicaría una gran pérdida de tiempo.

En todos los dictámenes el Gobierno admite propuestas y modificaciones.

Oportunamente explicaré el criterio de la sesión, después de haberse suspendido este debate, a las ocho y cuarenta.

El conde de Vallellano anunció al Gobierno una interpelación sobre el cumplimiento por parte del Gobierno de las leyes sociales, sobre la defensa de los jefes de taller declarados cesantes al incautarse el Gobierno del Instituto profesional que dirigen los Jesuitas en la calle de Alberto Aguilera.

PROXIMO DISCURSO DE AZAÑA

El día 26 pronunciará un discurso en Valencia Azaña. Se referirá a la unión de las izquierdas para la reforma de la Constitución.

Parece que los acuerdos sobre este particular se ultimarán en una reunión de los jefes de los grupos.

El pacto con Italia de 1887 nos tuvo en triple alianza contra Francia y yo denuncié esto en la Cámara en 1904, contestándoseme que era una fantasía de mi juventud, pero todo quedó confirmado al terminarse la guerra europea.

El "statu quo" de 1907 defiende la integridad de España. Este no podía romperse sin la aquiescencia de la otra parte.

Pregunta a Rocha:

—Está en vigor el pacto de 1907?

—ROCHA: Si.

—ROMANONES: ¿Tal como estaba?

—ROCHA: Si.

—ROMANONES: Marruecos y el Mediterráneo son para España el mismo problema. En 1902 firmó Inglaterra con Francia la asignación a España de quinientos mil kilómetros de Marruecos, con Fez y Tánger.

Una crisis inoportuna interrumpió las conversaciones.

En 1904 Maura llegó a concertar un Tratado en el que se reducía nuestra zona de Marruecos en dos tercios.

Finalmente se hizo el Tratado de 1912, que firmó como ministro de Estado García Prieto. Yo presidía el Consejo de Ministros y dispuse la entrada de las tropas en Tetuán, que lo hicieron sin disparar un solo tiro.

Después se resistieron las cábilas.

Dedica calurosos elogios a Primo de Rivera, que normalizó la vida de la zona, pero dice que no es lo mismo estar en paz en Marruecos que estar a gusto y no lo estamos a causa de las discusiones con Francia.

Desde Tánger hemos recibido bastante daño.

Dice que no se fijaron todavía los límites de Ifni, que actualmente está amenazado de ser reducido.

Es necesario revisar las tarifas aduaneras del Protectorado, sin perjuicio sin que nos perjudiquemos.

España está en difícil situación en el Protectorado, pues hasta China vende muchos millones y compra poco.

En el acta de Algeciras se declara el régimen de puerta abierta mientras que España y Francia mantengan la paz. Este problema lo trajó a la Cámara en marzo el ministro de Marina y el Parlamento le hizo poco caso. El ministro dijo que Baleares constituye una base de operaciones con fuerzas propias o con fuerzas aliadas.

El orador pregunta cuáles son esas fuerzas aliadas.

No es posible que pensemos mantener nuestra situación fuera de la órbita de Francia, Inglaterra e Italia, pero no considerándose como un pariente pobre.

Dice que España debe mantenerse neutral, pero si volviera la guerra, sólo podrán ser neutrales aquellas naciones que hallen lejos o sepan imponerse.

Termina manifestando que ante la Patria todos deben sacrificarse.

ROCHA: Voy a constatar discretamente.

Comparte el criterio de Romanones sobre el problema del Mediterráneo, que debe tratarse de acuerdo con Inglaterra, Italia y Francia con la intervención del Parlamento.

Dice que para denunciar el Estatuto de Tánger, España tiene tiempo hasta el 14 de noviembre.

Agrega que el ministerio desconoce que Inglaterra piense denunciar ese Estatuto y que él no puede ser más extenso.

Que si la comisión de Estado quiere puede ver en el Ministerio todo minuciosamente.

Agrega que las cuentas que hay pendientes con Francia no son imputables a la República y que poco a poco se van resolviendo armónicamente.

ROMANONES rectifica. Dice que el ministro no sabe lo que prepara Inglaterra, lo cual conoce todo el mundo por telegramas de agencias solventes.

La Comisión de Estado no tiene por qué ver nada ni tomar acuerdos pues estas son cosas de Gobierno.

El ministro nada ha manifestado respecto a Marruecos donde hay terrenos que no ocupamos.

ROCHA: Hay cosas que ya he dicho no son imputables a la República.

ROMANONES: No hablo del año 31, pues han pasado cuatro años y lo malo de Marruecos al República debió rectificarlo.

Nada me contesta el ministro sobre nuestra política internacional.

ROCHA: No puedo decir nada más. Con lo expuesto cualquier inteligente puede saber a qué atenerse pues hablo de nuestra actuación en la Sociedad de Naciones y de la actitud de Inglaterra.

ROMANONES: Para eso no necesitaba su señoría haber esperado tres meses y medio.

Se suspende este debate.

Se lee una proposición en la que

se solicita que el día de San Isidro no se celebre sesión parlamentaria.

GIL ROBLES dice que respeta los sentimientos religiosos, pero que es necesario aprovechar el tiempo.

Agrega que el Gobierno deja en libertad a los diputados para votar.

MONDEJAR en vista de ello retiró la proposición.

PATRIMONIO FORESTAL

Se discute este asunto.

Defiende la proposición JIMENEZ FERNANDEZ. Dice que con los actuales organismos autónomos vigilados por el Estado la riqueza forestal sería extraordinaria.

ALVAREZ ROBLES coincide con el ex ministro.

DIAZ PASTOR pregunta al ministro de Hacienda si el proyecto está de acuerdo con su plan económico.

CHAPAPRIETA le contesta que el proyecto es necesario, que discrepa del procedimiento de su desarrollo y que se opondrá a la creación de Cajas especiales.

Advierte que el proyecto lo dictaminó la Comisión de Presupuestos sin que significara su ejecución aumento de personal.

La Comisión de Agricultura no lo admitió así.

Dice que estudiará bien el proyecto.

LA LEY DE IMPRENTA

Comienza la discusión de esta ley.

BARCIA recoge unas declaraciones de Portela Valladares en las que advierte que él no comparte el criterio de la Comisión.

Cree que debería retirarse el dictamen para ser modificado.

PELLICENA apoya la retirada del dictamen.

PORTELA VALLADARES dice que para discutir la ley de Imprenta se necesita una ponencia.

El Gobierno tiene dos caminos: o traer a la Cámara un proyecto nuevo o modificar el actual.

Cree que debe discutirse el que hay confeccionado.

BARCIA pregunta qué es lo que se propone el Gobierno.

PORTELA dice que retirarlo ahora implicaría una gran pérdida de tiempo.

En todos los dictámenes el Gobierno admite propuestas y modificaciones.

Oportunamente explicaré el criterio de la sesión, después de haberse suspendido este debate, a las ocho y cuarenta.

El conde de Vallellano anunció al Gobierno una interpelación sobre el cumplimiento por parte del Gobierno de las leyes sociales, sobre la defensa de los jefes de taller declarados cesantes al incautarse el Gobierno del Instituto profesional que dirigen los Jesuitas en la calle de Alberto Aguilera.

PROXIMO DISCURSO DE AZAÑA

El día 26 pronunciará un discurso en Valencia Azaña. Se referirá a la unión de las izquierdas para la reforma de la Constitución.

Parece que los acuerdos sobre este particular se ultimarán en una reunión de los jefes de los grupos.

El conde de Vallellano anunció al Gobierno una interpelación sobre el cumplimiento por parte del Gobierno de las leyes sociales, sobre la defensa de los jefes de taller declarados cesantes al incautarse el Gobierno del Instituto profesional que dirigen los Jesuitas en la calle de Alberto Aguilera.

PROXIMO DISCURSO DE AZAÑA

El día 26 pronunciará un discurso en Valencia Azaña. Se referirá a la unión de las izquierdas para la reforma de la Constitución.

Parece que los acuerdos sobre este particular se ultimarán en una reunión de los jefes de los grupos.

El pacto con Italia de 1887 nos tuvo en triple alianza contra Francia y yo denuncié esto en la Cámara en 1904, contestándoseme que era una fantasía de mi juventud, pero todo quedó confirmado al terminarse la guerra europea.

El "statu quo" de 1907 defiende la integridad de España. Este no podía romperse sin la aquiescencia de la otra parte.

Pregunta a Rocha:

—Está en vigor el pacto de 1907?

—ROCHA: Si.

—ROMANONES: ¿Tal como estaba?

—ROCHA: Si.

—ROMANONES: Marruecos y el Mediterráneo son para España el mismo problema. En 1902 firmó Inglaterra con Francia la asignación a España de quinientos mil kilómetros de Marruecos, con Fez y Tánger.

Una crisis inoportuna interrumpió las conversaciones.

En 1904 Maura llegó a concertar un Tratado en el que se reducía nuestra zona de Marruecos en dos tercios.

Finalmente se hizo el Tratado de 1912, que firmó como ministro de Estado García Prieto. Yo presidía el Consejo de Ministros y dispuse la entrada de las tropas en Tetuán, que lo hicieron sin disparar un solo tiro.

Después se resistieron las cábilas.

Dedica calurosos elogios a Primo de Rivera, que normalizó la vida de la zona, pero dice que no es lo mismo estar en paz en Marruecos que estar a gusto y no lo estamos a causa de las discusiones con Francia.

Desde Tánger hemos recibido bastante daño.

Dice que no se fijaron todavía los límites de Ifni, que actualmente está amenazado de ser reducido.

Es necesario revisar las tarifas aduaneras del Protectorado, sin perjuicio sin que nos perjudiquemos.

España está en difícil situación en el Protectorado, pues hasta China vende muchos millones y compra poco.

En el acta de Algeciras se declara el régimen de puerta abierta mientras que España y Francia mantengan la paz. Este problema lo trajó a la Cámara en marzo el ministro de Marina y el Parlamento le hizo poco caso. El ministro dijo que Baleares constituye una base de operaciones con fuerzas propias o con fuerzas aliadas.

El orador pregunta cuáles son esas fuerzas aliadas.

No es posible que pensemos mantener nuestra situación fuera de la órbita de Francia, Inglaterra e Italia, pero no considerándose como un pariente pobre.

Dice que España debe mantenerse neutral, pero si volviera la guerra, sólo podrán ser neutrales aquellas naciones que hallen lejos o sepan imponerse.

Termina manifestando que ante la Patria todos deben sacrificarse.

ROCHA: Voy a constatar discretamente.

Comparte el criterio de Romanones sobre el problema del Mediterráneo, que debe tratarse de acuerdo con Inglaterra, Italia y Francia con la intervención del Parlamento.

Dice que para denunciar el Estatuto de Tánger, España tiene tiempo hasta el 14 de noviembre.

Agrega que el ministerio desconoce que Inglaterra piense denunciar ese Estatuto y que él no puede ser más extenso.

Que si la comisión de Estado quiere puede ver en el Ministerio todo minuciosamente.

Agrega que las cuentas que hay pendientes con Francia no son imputables a la República y que poco a poco se van resolviendo armónicamente.

ROMANONES rectifica. Dice que el ministro no sabe lo que prepara Inglaterra, lo cual conoce todo el mundo por telegramas de agencias solventes.

La Comisión de Estado no tiene por qué ver nada ni tomar acuerdos pues estas son cosas de Gobierno.

El ministro nada ha manifestado respecto a Marruecos donde hay terrenos que no ocupamos.

ROCHA: Hay cosas que ya he dicho no son imputables a la República.

ROMANONES: No hablo del año 31, pues han pasado cuatro años y lo malo de Marruecos al República debió rectificarlo.

Nada me contesta el ministro sobre nuestra política internacional.

ROCHA: No puedo decir nada más. Con lo expuesto cualquier inteligente puede saber a qué atenerse pues hablo de nuestra actuación en la Sociedad de Naciones y de la actitud de Inglaterra.

ROMANONES: Para eso no necesitaba su señoría haber esperado tres meses y medio.

Se suspende este debate.

Se lee una proposición en la que

se solicita que el día de San Isidro no se celebre sesión parlamentaria.

GIL ROBLES dice que respeta los sentimientos religiosos, pero que es necesario aprovechar el tiempo.

Agrega que el Gobierno deja en libertad a los diputados para votar.

MONDEJAR en vista de ello retiró la proposición.

PATRIMONIO FORESTAL

Se discute este asunto.

Defiende la proposición JIMENEZ FERNANDEZ. Dice que con los actuales organismos autónomos vigilados por el Estado la riqueza forestal sería extraordinaria.

ALVAREZ ROBLES coincide con el ex ministro.

DIAZ PASTOR pregunta al ministro de Hacienda si el proyecto está de acuerdo con su plan económico.

CHAPAPRIETA le contesta que el proyecto es necesario, que discrepa del procedimiento de su desarrollo y que se opondrá a la creación de Cajas especiales.

Advierte que el proyecto lo dictaminó la Comisión de Presupuestos sin que significara su ejecución aumento de personal.

La Comisión de Agricultura no lo admitió así.

Dice que estudiará bien el proyecto.

LA LEY DE IMPRENTA

Comienza la discusión de esta ley.

BARCIA recoge unas declaraciones de Portela Valladares en las que advierte que él no comparte el criterio de la Comisión.

Cree que debería retirarse el dictamen para ser modificado.

PELLICENA apoya la retirada del dictamen.

PORTELA VALLADARES dice que para discutir la ley de Imprenta se necesita una ponencia.

El Gobierno tiene dos caminos: o traer a la Cámara un proyecto nuevo o modificar el actual.

Cree que debe discutirse el que hay confeccionado.

BARCIA pregunta qué es lo que se propone el Gobierno.

PORTELA dice que retirarlo ahora implicaría una gran pérdida de tiempo.

En todos los dictámenes el Gobierno admite propuestas y modificaciones.

Oportunamente explicaré el criterio de la sesión, después de haberse suspendido este debate, a las ocho y cuarenta.

El conde de Vallellano anunció al Gobierno una interpelación sobre el cumplimiento por parte del Gobierno de las leyes sociales, sobre la defensa de los jefes de taller declarados cesantes al incautarse el Gobierno del Instituto profesional que dirigen los Jesuitas en la calle de Alberto Aguilera.

PROXIMO DISCURSO DE AZAÑA

El día 26 pronunciará un discurso en Valencia Azaña. Se referirá a la unión de las izquierdas para la reforma de la Constitución.

Parece que los acuerdos sobre este particular se ultimarán en una reunión de los jefes de los grupos.

El conde de Vallellano anunció al Gobierno una interpelación sobre el cumplimiento por parte del Gobierno de las leyes sociales, sobre la defensa de los jefes de taller declarados cesantes al incautarse el Gobierno del Instituto profesional que dirigen los Jesuitas en la calle de Alberto Aguilera.

PROXIMO DISCURSO DE AZAÑA

El día 26 pronunciará un discurso en Valencia Azaña. Se referirá a la unión de las izquierdas para la reforma de la Constitución.

Parece que los acuerdos sobre este particular se ultimarán en una reunión de los jefes de los grupos.

**¡Estreñidos!**

**la ley de Contabilidad**

**El Gobierno autorizó los actos públicos que se ajustaron a la ley**

DICE ALBA

Terminada la sesión de Cortes Alba dijo a los periodistas que la sesión parlamentaria de mañana estará dedicada a la repoblación forestal y al Estatuto de Prensa.

LA PREGUNTA DE ROMANONES

Rocha consultará al Gobierno sobre la conveniencia de que la pre-

**MEDICACION VEGETAL PARA COMBATIR EL ESTREÑIMIENTO**

**COLAGO MAYAN**

**Pastillas**

De venta en todas las Farmacias

Representante exclusivo para Levante: Telesforo Gil — Vall de Uxó

**ALISTA**

**hoy para**

**ardos.**

**nales ante**

alumbrado en los Palacios y Audiencias, durante el trimestre del año actual, 100 pesetas.

Se halla vacante la tercera clase de Bocalito de Onteniente, Colección.

Orden disponible en la Guardia civil los guardias en la relación que primeramente de la Comandancia de Alajara, Isidro Martínez Valencia.

Segundo de la Comandancia de Alajara, interior, Miguel Rodríguez, para Valencia.

**DE LOS GRUPOS DE IZQUIERDA**

A las cinco de la tarde en una sección de la reunión de los representantes de los grupos de izquierda, se unificará la campaña en un programa.

**nal de Garantías**

**unió el pleno**

**LA DEFENSA DE LOS CONSEJEROS**

El pleno del Tribunal se reunió esta mañana, en primer lugar, expresando por el accidente secretario señor Serrano que lo sustituya durante el secretario de la sección señor Herrero.

Manifiestó el Tribunal su voto por la muerte del vocal, y por la del padre del alba.

La prueba propuesta a los ex consejeros de Cataluña, y se la daría, excepto algunos a la propuesta del señor Serrano, que fueron denegados.

Se celebró la vista causa de la muerte del vocal el 27 del actual.

Se admitió un recurso de abusos que quedó sobre la mesa.

A las seis, se reúnen para firmar el auto de la prueba en la vista de los consejeros.

**Regalos**

y objetos-regalo

comentarios y comisiones

ería Font

ez Chermá, 82

**os ojos**

**N**

(San Bartolomé)

4 a 7 tarde

2

**núm. 258**

gunta de Romanones se convierta en interpelación.

En caso favorable, intervendrán Goicoechea y Maura.

NO SE CELEBRE MISA EN EL MINISTERIO

Gil Robles negó que se haya celebrado misa el pasado domingo en la capilla del Ministerio.

Agregó que si se restableciese esa costumbre, como se propone hacerlo, será legal porque no lo prohíbe ninguna disposición.

EL PROYECTO CONTRA EL PARO

Lerroux manifestó a la salida del Congreso que no despacharía con Alcalá Zamora, porque los decretos aprobados en el Consejo carecen de importancia y el que se refiere a combatir el paro obrero le pidió Chapaprieta para introducir algunas modificaciones.

Hoy los presentará todos a la firma.

DISCURSO DESDICHADO

Melquiades Alvaarez calificó de desdichado el discurso con que Rocha pretendió contestar a Romanones.

LA MINORIA RADICAL

Hoy se reunirá la minoría radical y luego lo hará en el Casino de Madrid para obsuiciar con una comida a Lerroux.

MANIFESTACIONES DE CHAPAPRIETA

El ministro de Hacienda manifestó que se llegó a un acuerdo en el asunto de los alcoholes y que solo falta ahora la conformidad de los licoreros.

Dará nueva forma al proyecto, esperando que la Cámara lo apruebe el jueves por unanimidad.

Agregó que se propone modificar la ley de Contabilidad dándole flexibilidad.

Estudiará la constitución de las Cajas especiales, suprimiendo algunas.

Lleva adelantadísima la redacción de los presupuestos y espera que la próxima semana se discutirá el proyecto.

Tiene ultimada también la ley de autorizaciones y ambas podrán estar aprobadas a fines de junio.

LOS IZQUIERDISTAS

Ayer tarde se reunieron en el Congreso los jefes de las minorías de izquierda republicanas.

Acordaron desarrollar una acción común en el Parlamento.

Dieron una nota en la que declaran el acuerdo y en la que participan la constitución de un comité integrado por Barcia, Lara y Santaló.

UNA INTERPELACION

El conde de Vallellano anunció al Gobierno una interpelación sobre el cumplimiento por parte del Gobierno de las leyes sociales, sobre la defensa de los jefes de taller declarados cesantes al incautarse el Gobierno del Instituto profesional que dirigen los Jesuitas en la calle de Alberto Aguilera.

PROXIMO DISCURSO DE AZAÑA

El día 26 pronunciará un discurso en Valencia Azaña. Se referirá a la unión de las izquierdas para la reforma de la Constitución.

Parece que los acuerdos sobre este particular se ultimarán en una reunión de los jefes de los grupos.

Pasa a la página 7

# La J. D. R. A. en Villavieja

(Viene de primera página)

todo contra los baluartes del caciquismo que en algunos sitios todavía están en pie.

Vámonos a instaurar una política noble, limpia y austera, porque nosotros queremos huir de la política tortuosa, de la desarrollada por los elementos izquierdistas que sólo se preocuparon de la persecución y el enaflamiento.

Nosotros venimos a buscar al pueblo, dedicándole nuestras doctrinas de amor y de concordia porque somos cristianos y tenemos los brazos abiertos para recibir a todos los que en momentos de oscuridad se lanzaron por derroteros equivocados.

Los obreros podrán hallar en nuestra organización las justas reivindicaciones de que tan necesitados están, pues nosotros no somos como se os ha dicho, un partido de capitalistas, sino un partido en donde el capital y el trabajo caminan dentro de la mayor armonía.

## FABRA

Hermanos todos que luchamos bajo la misma bandera seguid luchando con fe y con entusiasmo porque no está lejano el día en que este noble movimiento nuestro triunfe en toda su totalidad.

Nuestras doctrinas son para todos, para el obrero y para el patrono, para los que trabajáis en los pueblos día tras día, y para los que en las ciudades trabajáis, nuestras juventudes llenas de ardoroso entusiasmo darán constantemente el pecho de la misma manera que lo han hecho hasta ahora para que la voz de la Justicia llegue a todos los rincones de la Patria.

Sabemos que el espíritu del obrero está envenenado a consecuencia de la nefasta propaganda de los elementos izquierdistas, nosotros no abandonaremos nunca al pueblo, como lo han hecho esos personajes que no hace muchos años vivían en modestas fondas y que actualmente gastan magníficos coches y viven a todo lujo, después de haberse servido de vosotros para llegar a las más altas cumbres del Estado.

Termina diciendo, Gloria a Dios en las alturas, y paz en la Tierra a los hombres de buena voluntad.

## APARICIO

Empieza atacando de una manera contundente a los hombres que habiéndolo prometido todo, cuando na-

da podían dar, han sabido aprovecharse del pobre obrero español para lanzarle a luchas de barbarie, mientras ellos cobardemente han traspasado la frontera.

Relata hechos de la revolución asturiana en donde los obreros como siempre han sido carne de cañón.

Hace historia de las propagandas disolventes que han venido realizando los hombres izquierdistas españoles y dice, que aún reconociendo que en el ánimo de las gentes hay una gran cantidad de odio acumulado, nosotros, las Juventudes, no cejaremos un momento para encalmar esta tormenta que ha sembrado el malestar. Gil Robles confía en las Juventudes y éstas quieren todo el poder para él y cumplir con el lema: ¡Presente y adelante!

## VILAR

Queridos amigos de Villavieja, venimos en acto de propaganda de las doctrinas de la D. R. A. porque estamos convencidos que en el ánimo de muchos de vosotros hay muchos deseos de conocerlas.

Nuestras doctrinas van encaminadas sobre todo a los trabajadores, pues estamos completamente convencidos de que aún habéis de venir con nosotros cuando conozcáis las verdades que encierra el programa de nuestra política.

En España se había seguido desde hace mucho tiempo una política tortuosa y deshonesta con la cual hace muchos años nosotros no estábamos de acuerdo. Derecha Regional Agraria nació sobre todo para combatir la política de odios e instaurar una política que no se parece en nada a la que se ha venido desarrollando en España desde hace mucho tiempo.

España sabrá comprendernos y la política cristiana, noble y honrada marcará desde el Poder una nueva era de paz y de concordia entre todos los españoles.

Termina diciendo que hay que ofrecerlo todo por España y por Dios.

El señor Vilar como todos los oradores recibió al terminar una prolongada ovación.

Un grupo de alborotadores que se propuso con sus interrupciones que no se realizara el acto, no lo consiguió, pues el público contestó a ellas con vivas a Lucía y a Gil Robles.

Los oradores se trasladaron después del acto al local de la Juventud donde cambiaron impresiones con los socios de la misma.

# Los Tradicionalistas

## El acto del domingo en Benicarló

En el almacén de la calle del Mar se celebró el pasado domingo el último acto de la Semana Tradicionalista, organizada por la Comunidad de esta provincia.

El local presentaba magnífico aspecto y los oradores fueron recibidos con ovaciones.

El diputado Granell, recuerda la pasada lucha electoral y defiende las doctrinas del programa tradicionalista.

Termina con la presentación de los oradores.

El diputado don Joaquín Bau enumera los actos de la Semana Tradicionalista y como en todos ellos se exteriorizó el sentimiento cristiano de la provincia de Castellón. Tal es el que late en el público de Benicarló, por lo que a falta de fuerzas materiales sobra la entrega del corazón. Los que por tierras catalanas defendemos el amor a la Patria no sabemos hablar más lenguaje que el de la verdad. Los tradicionalistas no ambicionan el Poder, solo anhelan trabajar desde fuera en servicio de España. Analiza las persecuciones de que ha sido objeto el sentimiento cristiano y nacional en los pasados tiempos.

Detalla la actuación de los tradicionalistas en los momentos más difíciles de la historia de España.

Dice que en los actuales tienen un abrazo para los hermanos que ocupan el Poder y que están dispuestos a apoyarlos en todo momento, pero sin olvidar la especial significación tradicionalista.

La lucha está planteada con Cristo o contra Cristo, con España o contra España.

Recuerda a los ricos la obligación que tienen que atender a los pobres y expone la labor social que es necesario realizar para el triunfo de la justicia social.

El diputado Ginés Martínez defiende la necesidad del ideal, que aliente todas las actuaciones sociales y políticas.

Demuestra al existencia de un fondo religioso en el corazón del pueblo.

Analiza y exalta la doctrina tradicionalista, y termina excitando a todos a mantenerse en el puesto del sacrificio para salvar a España.

El diputado Larramendi hace un resumen de los discursos y se fija en el programa tradicionalista.

Todos los oradores fueron ovacionados con entusiasmo por el numeroso público allí congregado.

## Hay un millón de pesetas

para dejar con buenas garantías. Corredor de fincas matriculado. **JOSE GREGORI** Alfoza, 126 — Teléfono, 545 CASTELLÓN

## Doctor Francisco Antolí Candela

Nariz Oído - Garganta

Consulta diaria excepto martes y sábados

A partir del mes de mayo consulta económica todos los jueves para pobres de 5 a 7 tarde Colón, 33, pral.

MEDIAS SEDA NATURAL a 3"50 ALMACENES CAZADOR Alfoza, 109 — Colón, 76

# Onda

## DE FUTBOL

Con gran entusiasmo ha comenzado en el Campo de la Juventud de Acción Católica, el campeonato local.

Los equipos inscritos para disputarse las copas de campeón y subcampeón son ocho: Plátano, Paloma, Troleta, Norte, Canseco, Gol, Gaspar-Rubio, y Baixauli.

Vista la marcha que lleva el campeonato no dudamos en afirmar que los que verdaderamente se disputarán las copas serán el Baixauli y el Gaspar-Rubio por ser sus alineaciones de mayor envergadura.

## ANIVERSARIO DE LA "RERUM NOVARUM"

Se dice que para el día 15 del actual, aniversario de la "Rerum Novarum", si se consigue el adecuado permiso del señor Gobernador, habrá mitin en la explanada del Santísimo Salvador.

También se dice, pero no se asegura que los oradores, a parte de nuestro diputado Antonio Martí, serán:

Unos circulistas del Círculo de Estudios de la F. O. C. de Sagunto.

Don José Rodrigo, propagandista de Vall de Uxó, y don Ramón Sanfelipe, de Valencia.

Ocupará la Sagrada Cátedra del Esíritu Santo el eminente sociólogo y Arcipreste de Sagunto, doctor don Vicente Fontelles.

Que tales oradores nos recreen con su elocuencia es lo que deseamos a la Directiva de los Obreros Católicos de Onda pues de ello depende el éxito de la fiesta.

# Villavieja

## EL CANONIGO DON BERNARDO IRASNO

El día 11 del actual llegó procedente de Tarrasa el M. I. Sr. el cual se ha encargado durante una temporada de esta parroquia.

Durante todas las misas que se celebraron el domingo día 12 dirigió la palabra al pueblo fiel villavejense, mostrándose como enviado de Cristo y embajador del Sr. Obispo.

Que su estancia entre los Villavejenses, le sea grata, dándole al propio tiempo nuestra más cordial y efusiva bienvenida.

## Notas taurinas

Con motivo de la feria de Cáceres se celebrarán las corridas siguientes: Día 30 torearán los diestros Niño de la Palma, Curro Caro y Maravilla.

El día 31 un "mano a mano" Armillita-Ortega.

El día 25 de junio lidiarán en Badajoz esis novillos de la Viuda de Soler los diestros Niño del Barrio, Torerito de Triana y Ritoré.

Las combinaciones para la feria de Algeciras han sido ultimadas en la forma siguiente: Día 9 de junio, seis toros de Santa Coloma para Niño de la Palma, Ortega y La Serna. Día 10, seis toros de Pablo Romero para Armillita, Ortega y La Serna.

La corrida de feria de Baeza la torearán Cagancho, Niño de la Palma, Bienvenida y El Estudiante.

PAPEL DE FUMAR  
**BAMBÚ**

**REUMATICOS!**  
¿Queréis curaros rápidamente?  
El tratamiento antirreumático  
**"KARAMEL"**  
(de los Carmelitas Descalzos) os resolverán inmediatamente el problema

De venta en Farmacias y en los Laboratorios  
"AGUA DEL CARMEN" — TARRAGONA —  
Depositorio en Castellón: F. FONT. — GONZALEZ CERMA-18

¿T N O D O R O L H C

¿T N O D O R O L H C

Adivine el nombre de una acreditada pasta dentífrica, anótelo en este cupón, recórtelo y preséntelo en PERFUMERIA ASENCIO, González Chermá, 36, y será obsequiado con un tubo suficiente para lavarse la boca 15 veces.

Nombre de marca.....

# Villaveja

GO DON  
RASNO

del actual llegó proce-  
rsa el M. I. Sr. el cual  
ado durante una tem-  
parroquia.

las las misas que se ce-  
omíngoo día 12 dirigió la  
ueblo fiel villavejense,  
como enviado de Cristo  
del Sr. Obispo.

ancia entre los Villave-  
grata, dándole al pro-  
uestra más cordial y  
enida.

# s taurinas

de la feria de Cáceres  
las corridas siguien-  
rearán los diestros Ni-  
a, Curro Caro y Mara-

"mano a mano" Ar-

de junio lidiarán en Ba-  
villlos de la Viuda de  
diestros Niño del Barrio,  
iana y Ritoré.

ciones para la feria de  
sido ultimadas en la  
e: Día 9 de junio,  
Santa Coloma para Ni-  
a, Ortega y La Sema.  
ros de Pablo Romero  
Ortega y La Sema.

de feria de Baeza la to-  
cho, Niño de la Pala-  
a y El Estudiante.



# BU

**ICOS!**  
pidamente?  
reumático  
EL"  
mediatamente el problema  
ONA —  
ERMA-18

(Viene de la página 5)

quierdistas celebrarán la próxima semana.

## LA MINORIA SOCIALISTA

En la reunión que hoy celebrará la minoría socialista votará si vuelve o no al Parlamento.  
Se asegura que la resolución que se someterá al referendo de la ejecutiva del partido y al comité nacional.

## AMPLIACION DEL CONSEJO

En el Consejo de ministros celebrado ayer no se trató de la reapa- ración de los periódicos.  
Chapaprieta habló del aumento de producción del 375 por 100 que se proponía en los presupuestos con objeto de atenuar el déficit.

Para combatir el paro obrero se consignan doscientos millones, cincuenta de los cuales serán para subvencionar a los Ayuntamientos que cooperen con otros cincuenta.

Cien millones se destinarán a edifi- cios públicos, calculándose que con las aportaciones de las corporacio- nes se obtendrán trescientos millones para remediar el problema.

La Junta contra el paro la presi- dió el ministro de Trabajo con representantes de los ministerios, cua- tro patronos y cuatro obreros, un in- geniero y un arquitecto.

Se destina un millón para el régi- men de seguros.

## NUOVA LINEA AEREA

Hoy se inaugurará la línea aérea Madrid-París de servicio diario.  
La distancia se cubrirá en cinco horas.

## EL VIAJE DE POMBO

Se ha recibido en Barajas un te- legrama del aviador Pombo dando cuenta de que aterrizó sin novedad en Sevilla a las seis y media de la tarde.

Fue recibido por las autoridades, des del aeródromo y numeroso pú- blico.

## DE MADRUGADA EN GO- BERNACION

El subsecretario de Gobernación manifestó de madrugada a los pe- didistas que un largo editorial de un periódico de la mañana se refería a los actos públicos celebrados el do- mingo, dando a entender que algu- nos habían sido suspendidos por la autoridad horas antes de comenzar- se, lo cual se debe a un exceso de celo de los subordinados del Minis- tro.

Dijo el subsecretario que basta re- visar la Prensa del lunes la noche del martes por la mañana, que de- dica páginas enteras a los actos del domingo, para demostrar que todos celebraron sin cohibirse la expo- sición de ideas. Se celebraron desde monárquicos a socialistas, sin inci- dentes y sin que la censura haya intervenido.

Los únicos suspendidos fueron uno que había de hablar Pi y Suñer, por el estado de guerra que persiste

# La I Vuelta Ciclista a España

## La desgracia persigue a Cañardó que des- ciende en la clasificación

**MOLINAR VENCE EN LA XIII ETAPA, CACERES-ZAMORA (275 KILOMETROS)**

Zamora. — El único aspirante del grupo español al primer puesto de la clasificación, cuando se acerca la llegada a Madrid pierde dos puestos en la clasificación general.

Esto es lo que dice la clasificación que hacen los organizadores, pero esperamos una explicación, pues no está de acuerdo con los totales dados por ellos mismos al finalizar la etapa XII.

Aunque haya equivocación oficial, Digneff ha recuperado el segundo puesto, que ya había ocupado.

Lástima de los perances que sufrió últimamente Cañardó. No es de esperar que en la última etapa mejore la clasificación.

La causa no fué la deficiencia si- no la desgracia. Su máquina no quiso serle fiel en los últimos kilóme- tros y casi tuvo que descender de ella media docena de veces para arreglar avería.

A tal punto llegó que tuvo que cambiar de montura, utilizando una máquina de turismo que le prestó un aficionado. Por ello no pudo seguir al grupo de cabeza y en Zamora lo pasaron en la clasificación Digneff, seguro, y Molinar, según dice la clasificación oficial.

Hubo un abandono en esta etapa: Barral, el hombre excepcional, que después de pasar la cima del puerto de Bojar, a las cuatro horas de carrera, abandonó por indisposición física, si bien algunos dijeron que abandonó por tener asegurado ya el premio de la Montaña.

Aunque la marcha no fué rápida en la etapa de ayer, tuvo algún interés.

Se debió a la batalla dada por los belgas para que Digneff avanzara a fin de desposeer a Cañardó de su puesto.

Se cumplió con exactitud su deseo, porque Digneff tomó conside- rable ventaja y con ello puso en peligro no solo la clasificación del español sino la del mismo Deloor, que hasta e final no tuvo seguro su pues- to.

Se dió cuenta de ello y organizó la persecución de Digneff.

No le costó gran trabajo unirse al grupo de cabeza. El cansancio ha-

en Cataluña y otro en Vivero de la C. N. T., para el que no se había pedido el necesario permiso.

Agregó que Portela es un gober- nante que no se limita a dar órde- nes sino que vigila su cumplimiento y sus subordinados las interpretan fielmente hasta ahora.

bía hecho mella en el fugitivo.

Hubo una baja antes de la salida de Cáceres, el madrileño Manuel Trillo, que hace unos días venía ago- tándose notablemente. Había sufrido heridas en un pié y aunque se proponía seguir en la Vuelta tuvo que abandonar antes de llegar a Ma- drid.

A las 5'45 se dió la salida de Cá- ceres en la plaza de la República.

Fueron neutralizados 200 metros y a las 5'49 se dió la salida oficial. La carrera no tuvo interés hasta Cañaverol, a 46 kilómetros de Cá- ceres. Cañardó ya tuvo que retrasarse por avería.

Le ayudó Vianchi y los dos se unieron al pelotón.

Pincha Cepeda y se le rompen los radios de una rueda, que tuvo que sustituir, logrando después unir se al grupo.

A la salida de Cañaverol esperan a los corredores las actrices y actores de la compañía de Montija- no, que obsequió a los ciclistas con flores.

Varios pinchan, entre ellos Blat- mann y Amberg. A éste se le rom- pe la horquilla.

A Aldeanueva llegan a las cinco horas, después de haber recorrido 119 k.

Había una prima para el primero que llegase a este punto que ganó Bianchi, disputándose la Figueras.

Ambos aprovechan la ventaja para intentar la fuga, pero no lo consiguen.

Al pasar por Montemayor va a la cabeza un grupo y detrás Molina, Cardona y Tuero y ya alejados Montes y Ginés.

El farol rojo lo lleva Pou.

En esta situación llegan a la subida del puerto de Bejar. Los últi- mos son Ginés, Montes y Tuero.

Los escaladores adoptan precau- ciones y Barral cambia la multipli- cación.

El puerto tiene seis kilómetros. Realizan un gran esfuerzo Barral, Digneff y Molinar, por este orden, seguidos de Adam.

Digneff empieza a proyectar la fuga, empleándose a fondo en la subida, logrando sacar a Molinar una diferencia de 58 segundos.

Detrás del italiano llegan al Puer- to Barral, Amberg, Molinar, G. De- loor, Cepeda, Thallinger y Marinus. En el descenso comienza a cobrar interés la etapa.

Digneff se lanza a marcha verti- ginosa y su ventaja es cada vez mayor. Barral en el descenso se mues- tra flojo, con signos de agotamiento.

Adam y Deloor salen a la caza del fugitivo, que les precede cerca de un kilómetro.

Al descender el Puerto de la Ba- llojera Digneff logra aún más ven- taja. Por pinchazo Adam se detiene y Deloor trata de cazar a Digneff. Lo consigue a los dos kilómetros.

Se forma un pelotón de ocho co- rredores, en el que figura Cañardó. Pincha Digneff y se detiene, dan- do señales de cansancio.

Pincha Vander Ruit. Se retrasan Cepeda, Cardona, Fayolle y Bulla. Al llegar a Salamanca a las 7'17 llevan 214 kilómetros. Entra un grupo de quince formado por los ases y Gimeno que poco antes habla pin- chado.

El primero que llega a Salamanca es Digneff, que recibe una prima municipal de 200 pesetas, y el segundo Cardona, que gana 150 pesetas del Ayuntamiento, 250 de una suscripción popular para el primer español que pasara por esta ciudad, un botón de oro a la usanza charra, una caja de vino y gran cantidad de embutido.

Cuando faltan 50 kilómetros para Zamora, Barral, agotado, abandona la prueba.

Al pasar por El Cubo a 28 kiló-

metros de la meta, el pelotón de ca- beza lleva una ventaja de diez kiló- metros a los rezagados, que son R. Trillo, Blatmann, Molinar, Figueras, Van der Ruit, Ginés, Pou, A. Deloor y Adam.

Quedan ya 15 kilómetros escasos cuando comienza la mala suerte a cebarse en Cañardó. Las averías en su máquina se multiplican y después de un pinchazo le sigue un desbara- juste general, que se repite varias veces. La cadena hace de las suyas y ante la imposibilidad de dominar el trasto inútil lo abandona y acepta el ofrecimiento de un espectador, montando en una bicicleta de turis- mo con la que intenta cazar a los que le preceden.

A pesar del enorme esfuerzo que realiza no lo consigue. Tarda cinco minutos más en pisar la meta.

El recibimiento está bien organi- zado y los corredores son recibidos con entusiasmo.

Está a la vista de la meta un pe- gana Molinar y a poca distancia 1 maillot naranja y Bulla.

## CLASIFICACION DE LA ETAPA

Molinar, en 10 horas, 12 minutos y 48 segundo, a una media horaria de 26'926 k.

Deloor, Bulla, Amberg, Thallinger Cardona, Gimeno, Marinus. ESTE- VE, Tuero, Deloor, Digneff, Cepeda, Sancho, Fayolle y Bailón, todos en el mismo tiempo que el primero. Vianchi en 10-14-50.

Cañardó, 10-17-37.

Pou, 10-20-36.

Adam, Ginés, Bachero, y Van der Ruit, en el mismo tiempo.

Figueras, 10-24-51.

Montes, 10-26-46.

R. Trillo, en el mismo tiempo.

Blatmann, 10-30-55.

Molina en el mismo tiempo.

Mula, 10-41-31.

## CLASIFICACION GENERAL

G. Deloor, en 110 horas, 37 minu- tos, 51 segundos.

Digneff, 110-47-32.

Molinar, 110-50-49.

Cañardó, 110-50-59.

Max Bulla, 111-6-42.

A. Deloor, 111-14-49.

Vianchi, 111-19-13.

Fayolle, 111-36-21.

Blatmann, 111-36-34.

Valentyn, 111-37-8.

Cardona, 111-40-53.

Amberg, 111-42-24.

Jimeno, 111-45-55.

Vander Ruit, 111-45-57.

Adam, 111-57-50.

Bachero, 112-5-47.

Cepeda, 112-8-40.

Sancho, 112-25-59.

Tuero, 113-8-4.

Molina, 113-14-13.

Figueras, 113-19-31.

Montes, 113-49-45.

Bailón, 113-52-13.

Ginés, 114-15-12.

Thallinger, 114-15-11.

R. Trillo, 114-31-5.

Esteve, 114-39-10.

Pou, 114-39-10.

Mula, 115-58-8.

N. de la R.—

Según la clasificación general Ca- ñardó pasa a ocupar el cuarto lugar,

pero si sumamos el tiempo oficial que dan de llegada al español con el señalado ayer en la clasificación general oficial y hacemos lo mismo con los de Digneff y Molinar, veremos que si bien es cierto que Digneff se ha colocado sobre Cañardó, no sucede lo mismo con Molinar.

Ambas sumas dan para Cañardó 110 horas, 50 minutos y 49 segun- dos y para Molinar 110 horas, 50 minutos y 29 segundos. De donde se deduce que Cañardó sigue todavía en posesión del tercer puesto.

Veremos ahora qué dicen los or- ganizadores oficiales de la prueba.

## G.A.C. Bicicletas G.A.C. 1935

Reparaciones y piezas de repuesto gra- tis si son por defectos de fabricación

Pedidla en todas partes

Al contado A plazos

Cura el ardor de estómago el

ELIXIR ESTOMACAL

SAIZ DE CARLOS

## ¡ATENCIÓN!

Por 250 pesetas instalo todo un servicio completo de agua ca- liente funcionando y garantizado, compuesto de

UNA cocina de hierro fundido clase fuerte de 60 cm.

UN termo sifón de chapa de acero galvanizado con doble fondo a aislante de 150 litros.

UN depósito bullidor de chapa de acero.

Rafael Arrufat

Calle Ramón Lull, 13. Castellón

Los católicos que protegen a los periódicos izquierdistas no son verdaderos católicos.

Una cara risueña refleja fielmente la dicha de vivir!

La mujer sana, fuerte y risueña, es la muchacha encantadora, la esposa y la madre ideal. Sin embargo, el delicado organismo de la mujer necesita una protección poderosa y eficaz que lo preserve contra lo

Inapetencia, Anemia, Neurastenia, Desnutrición, Palidez, Vahídos, que son sus enemigos implacables.

El único remedio para prevenir y suprimir radicalmente esas enfermedades, es el maravilloso tónico, aprobado por la Academia de Medicina, Jarabe de

# HIPOFOSFITOS SALUD

Es el mejor regenerador de la sangre, el recons- tituyente más activo y enérgico y el nutritivo más delicioso y excelente. Puede tomarse en todo tiempo. Es inalterable.

LAXANTE SALUD  
Suprime radicalmente el os- treamiento y la bilis. Clogos en cajiá precipitados. Pídase en farmacias.

# JUVENTUD

Piedad  
Estudio  
Acción

Página de la Juventud Masculina de A. C. - Castellón 15 de mayo de 1935 - Suplemento de "Diario de Castellón" - Núm. XIX

## Granada

Se está celebrando en esta ciudad la V Asamblea de la Confederación de Padres de Familia.

Se han aprobado normas de actuación sobre dos grandes problemas actuales que preocupan a los católicos españoles: el de la libertad de enseñanza y el de la inmoralidad pública en todos los aspectos, incluido el cinematográfico.

Hablando del primero, el presidente, conde de Trígona, dice que es necesario luchar sin tregua hasta conseguir las legítimas reivindicaciones a que aspiran todos los católicos, sin juzgar alejado el peligro por mutaciones políticas circunstanciales, ya que siguen en vigor las leyes persecutorias.

Hay que intensificar la propaganda hasta conseguir hacer desaparecer la coeducación en las Normales y en la 2.ª enseñanza. Es necesario fomentar la creación de instituciones circunscritas y postescolares. Y debe estrecharse la unión con el Magisterio Nacional para apoyar sus aspiraciones.

A fin de encauzar la campaña contra la inmoralidad pública, la Confederación de Padres de Familia, ha constituido en el Secretariado General de Madrid, un servicio cinematográfico para informar a las asociaciones regionales sobre el aspecto moral y comercial de las películas.

Pero además de esto, existe ya una entidad cinematográfica apoyada por esta Confederación. Dicha empresa tiene el capital suficiente, orientación clara y definida y organización de solvencia moral y técnica para asegurar la distribución de la producción de la Sociedad.

El Consejo Central y "La Flecha" han trasladado sus oficinas a la calle del Conde de Aranda, ET. Madrid.

## ¡Jóvenes, ¿qué venís a hacer aquí?...

Al enviar este escrito de salutación a las Juventudes de Castellón, quiero que éste, quede condensado en las palabras que encabezan el artículo.

Pero como no voy a presentarme en plan de examinador, quiero yo mismo dar la respuesta. ¿Qué venís a hacer aquí?, se os podrá preguntar a vosotros, los que sois militantes de la Acción Católica.

Yo quiero hablar en vuestro nombre y condensar todo el programa en esta frase: "venimos... para ser apóstoles!" Nuestro siglo es de un glacial egoísmo; nosotros hemos querido alistarnos bajo las banderas triunfadoras de la Juventud Católica, porque faltan apóstoles en el ejército de Cristo; almas que quieran consumirse, como un grano de incienso, en el crisol del sacrificio por el bien de los demás; ¡faltan apóstoles! ¡Nosotros queremos ser apóstoles!; queremos tener espíritu de conquista como dignos hijos de Jaime el Conquistador; pero no para la conquista de porciones de tierra, sino de amigos nuestros, de gentes separadas de Cristo, para ganarles la felicidad eterna.

El joven de Acción Católica no puede ser de los que sólo gritan, sin trabajar y sudar en la vida del Señor; ni de los que se lamentan, sin buscar los remedios; ni de los que murmuran, ni de los que van por caminos torcidos, ni de los que todo lo esperan de la eficacia "contundente" del garrote...

Era un viejo profesor de Retórica, y era el hombre más original del mundo. Todos los años, empezaba su curso, invariablemente, con estas palabras: "Jóvenes, ¿qué venís a hacer aquí?; qué papel pensáis desempeñar en la sociedad?"

La Acción Católica os dice: Amigos míos; la sociedad es un rebaño compuesto de corderos, de perros y de pastores. Si queréis ser corderos, podéis retiraros; yo no enseño a balar.

Si queréis ser perros, podéis igualmente salir de aquí; basta saber embestir y morder, más yo no enseño nada de esto.

Pero si queréis ejercer una acción saludable sobre vuestra época y sobre vuestra patria; si tenéis la ambición de inspirar y guiar el rebaño, de ser pastores, mejor dicho, de ser apóstoles quedaos aquí y hableramos...os...

Estáis llamados, jóvenes del año 1935, a reconstruir una España grande, empezando por vuestra patria chica, y ayudando a todos los pueblos que os rodean, en esta labor que ha de hacer famosa a esta generación juvenil. ¡Ni agresividad irritante, ni timidez borreguilla! ¡Santa audacia de las Juventudes Católicas! Decía Pío XI a la Juventud Católica Italiana: "Nuestros jóvenes quieren ser los Guardias Nobles, las "avanzadas" de la Iglesia. ¡Santo y noble pensamiento!, del cual se alegra la Iglesia. La Iglesia puede permitir a los jóvenes, que sean santamente audaces y osados; a los hombres, no".

¡Decisión, pues, energía y santa audacia en el nombre del Señor! El mayor de los males para un padre de familia, no es la aridez del suelo, ni los pájaros devastadores, sino el desaliento de los sembradores, al no pensar que Dios está con ellos. Cuando sintáis que en vuestros actos cotidianos de apostolado, en el trabajo de los Círculos de Estudio, en el cumplimiento de los cargos, en el deber de la obediencia a los jefes...; cuando sintáis que hormiguea la pereza, el desaliento, la pasión malsana..., acordaos de vuestra misión heroica y gloriosa, y recordad la invariable pregunta del viejo profesor de Retórica: "Jóvenes, ¿qué venís a hacer aquí?; qué papel pensáis desempeñar en la sociedad?"

JUAN HERVAS

Profesor de A. C. en la Casa del Consiliario de Madrid.

## Madrid

El día 9 del presente dió comienzo la Asamblea de la Confederación de Mujeres Católicas de España. Presidió la primera sesión el señor Obispo de Tortosa, doctor Bilbao, consiliario general de la A. C. española.

En la sesión del día 10 hizo uso de la palabra el presidente de la Junta Central de A. C. don Angel Herrera. Tras un breve saludo expone las ventajas de la educación cristiana.

Afirma después la necesidad de hacer algo por los católicos mejicanos. Ello consistirá en una gran manifestación de fe, de piedad y de penitencia, que tendrá lugar el otoño próximo. Postrados ante Nuestra Señora de Guadalupe, toda la noche se dedicará a la oración. A la mañana siguiente habrá unas fiestas eucarísticas y después otra sobria que pudiéramos llamar de tipo civil. Se cursarán telegramas al Santo Padre, a la Sociedad de Naciones, a los principales periódicos del mundo y a todas las Juntas de A. C. para que sepan en Méjico que sus Hermanos están con ellos. Se refiere luego a la obligación moral de los católicos españoles de contribuir con el uno por ciento de sus rentas al engrandecimiento de la Iglesia. El clero es quien salva a la sociedad.

Al final del acto, el señor Obispo de Tortosa, don Félix Bilbao, da las gracias a don Angel Herrera por sus palabras, sobre todo las referentes al clero, muy necesarias por cuanto cuesta verdaderos sacrificios sostener el culto.

"La acción del laicado es ejecutora en el orden práctico, actuando con una propia responsabilidad en los diversos puntos de su vasto programa."

Mns. Pizzardo.

Lea «JUVENTUD»

## Ejercicios espirituales

El Consejo Central ha informado favorablemente las siguientes conclusiones de la Ponencia sobre organización de Ejercicios espirituales en retiro:

Primera. — Para que el joven se sienta más interesado en los Ejercicios, el Centro procurará que cada ejercitante pague sus gastos. Si no le es posible, el Centro abonará hasta un 75 por 100, pero el resto aquél, salvo algún caso excepcional.

Segunda. — Para poder prestar esta ayuda los Centros tendrán un fondo formado ya de una cuota de los socios de la Sección de Piedad, ya de parte de los ingresos por donativos que el Centro reciba.

3. — Los directivos de los Centros atenderán con solicitud a la Sección de Piedad, procurando que todos los socios que hayan hecho Ejercicios ingresen en ella. Si esto se sigue, en breve espacio todos los Centros tendrán una perfecta Sección de Piedad.

Cuarta. — Los Comités de Arciprestazgo o Centros se pondrán de acuerdo con el Secretariado de Piedad de la U. D. para la organización de los Ejercicios, debiendo éste aprobar el horario tiempo y distribución del tiempo en las tandas. Nombrará también el sacerdote que haya de dirigirlos, pudiendo el Comité de Arciprestazgo proponerle los nombres.

Quinta. — Para los jóvenes que ni hagan Ejercicios en retiro, los Centros organizarán anualmente Ejercicios abiertos por lo menos de tres días, obligatorios para todos los socios.

Lea «JUVENTUD»

## Contra el "cine" inmoral

La plausible iniciativa de la Juventud Femenina de A. C. de emprender una campaña contra el "cine" inmoral, ha tenido grata y entusiasta acogida por parte de los católicos españoles.

El cinematógrafo, que tan rápidamente se ha adueñado de las multitudes, por el realismo con que presenta sus creaciones, que podría ser un medio moralizador por excelencia, ha degenerado desgraciadamente en un medio de desmoralización de las masas y degradación de las costumbres.

Hace tiempo venimos notando la reacción que en otras naciones produce en los católicos esta clase de "cine", y vemos cómo valientemente se esfuerzan en contrarrestar la influencia de ciertas producciones que a pretexto de un realismo desnaturalizador, presentan en un alarde de técnica inmejorable, digna de mejor causa, toda la brutalidad de las malas pasiones en la escenificación de páginas vergonzosas.

Contra toda esta producción infame, se han alzado los católicos de todo el mundo y han emprendido una campaña de tal naturaleza y extensión que algunos productores de películas americanas han prometido atemperar en lo sucesivo sus producciones a las normas que marque un tribunal censor encargado de depurar las películas de todo aquello que puede ser mortal para las buenas costumbres de los pueblos.

Pero esto no es suficiente. Mientras no admitan la censura todos los productores seguiremos viendo como se proyectan en los "cines" de nuestras ciudades, desde la película insustancial hasta las otras descaradamente pornográficas, que con la tapadera de la "divulgación científica" y el consabido subtítulo de "no apta para señoritas y menores" excitan la malsana curiosidad del espectador exponiendo ante sus ojos los cuadros más vergonzosos de degradación e impudicia.

Ante tamaño mal urge que nos unamos para contrarrestar, por medio de una eficaz organización católica, que hoy ya se divisa, los daños irreparables producidos por el "cine" tal como hoy se nos sirve.

Esto es lo que se propone la campaña emprendida por la Juventud Femenina de A. C. y a la que nosotros le prestaremos toda la ayuda posible.

Pero lo triste del caso es que los católicos, decimos mal, algunos que se titulan católicos favorecen la difusión de estas inmoralidades frecuentando los locales donde se exhiben.

CATOLICO! POR LA DEPURACION DE LAS COSTUMBRES, POR SALVAGUARDAR LA PUREZA DE TUS HIJOS, POR MANTENER LA DIGNIDAD DE LA FAMILIA, NO DES TU OBOLO AL "CINE" INMORAL. "BOICOT" A LOS LOCALES DONDE SE EXHIBAN TAMARAS PROCACIDADES

## Ser bueno, no es difícil

Quizá alguno de nosotros, al plantearse seriamente esta cuestión, se vea obligado a reconocer que no tiene la suficiente fuerza de voluntad para decir QUIERO ser bueno, y se contente con el QUISIERA, prueba evidente de que le falta virilidad y energía para rechazar los obstáculos que a ello se oponen.

¡Tienen tanta fuerza esos "obstáculos", nos dirán! Yo bien quisiera verme libre de la pasión que me esclaviza; pero ¿cómo conseguirlo?

Nada más fácil. Observad con atención al niño que por defecto de su constitución física o inferior edad, es un verdadero esclavo de sus compañeros de juego. No puede moverse sin su permiso. No tiene libertad de acción, porque la mayor fuerza de sus tiranos se la arrebatan. Sus palabras tienen por medida, bajo pena de violento castigo, la voluntad de ¿qué hacer?; ¡Sus razones son tan convincentes!

Continuad observando. Los niños tienen en sus actos una cantidad considerable de lógica, que nos falta a los que nos despedimos ya de su edad.

El pequeño sabe con seguridad, que no puede oponerse directamente al yugo que le han impuesto. La diferencia de fuerzas, le obliga a valerse de la astucia. Y aprovecha el primer descuido de los grandotes para salir volando hacia su casa. Aquellos, no se resignan tan fácilmente a perder un esclavo que con tan poco sacrificio habían conseguido, y emprenden su persecución. El niño, al verse nuevamente en peligro, grita con todas sus fuerzas llamando a su madre. Y ésta, que reconocería la voz de su hijito entre mil que clamasen a un tiempo, se presenta en escena, recibiendo en su regazo al hijo de sus entrañas.

¿Qué se hizo de la fuerza de sus tiranuelos? ¿Porqué se alejan rápidamente del niño a quien dominaran? ¿Acaso perdieron momentáneamente sus energías? No; pero saben que el niño cuenta ahora para su defensa, con la valentía de su madre que el amor hace invencible.

Comparad la situación de este niño con la del joven que tiene "obstáculos" para ser bueno. También este se halla dominado por sus tiranos y aunque bien quisiera sacudirse su dominio, no puede. Y no puede porque la fuerza de los hábitos, es mayor que la fuerza de su voluntad. Deberá resignarse a sufrir siempre a esos déspotas?

De ninguna manera. ¿Acaso este joven no tiene en el cielo, una madre dispuesta a prestarle todas las fuerzas que necesite para vencer en la lucha?

Comuniqué a la Santísima Virgen sus necesidades, por medio del potente micrófono de la ORACION, y verá realizarse el milagro de que, todos sus enemigos unidos, no tienen fuerza suficiente para dominar su voluntad de alcanzar la virtud.

Año XI

Una

Se será cierto

que el personal  
cise del tono  
primera seña  
políticos, tan  
y la polémica,  
cas y por las  
hace muchos a

Se impeta  
no preocuparse  
dolorida del pa  
riencia, otra pr  
der. Pero no se  
fundo del ánim  
pías funciones  
profesión nos  
esas luchas de  
contendidas, de  
una ruptura, ur  
y del torneo fi

Y esto es lo  
asumido la mi  
curiosidades a  
ciones. Y para  
dar a los gobi  
to metódico y  
temor o el ans  
am Gobierno—  
unos meses de  
poner en riesg  
bres-públicos p  
dades el ataque  
cuando se esta  
ro, lo fundame  
una trayectoria  
za que desprec  
pensamiento en  
hay. Hubimos c

tud de lo que  
las sentencias  
bierno, cuya p  
surgido después  
de unos y otros  
cia y la expect  
en un periodo  
ticas, garantice  
ra el comentar  
el programa de

Y es que m  
bernación del p  
bujemos todos  
cooperación en  
los pequeños,  
todo el mundo  
de problemas y  
y a las cuestio  
parece segura  
ga "un" plano se  
disamente los c  
y otro a los go  
crisis económica  
movilización de  
impulso de las  
una síntesis de  
Cada una de e  
El empeño deb  
a esa estabilidad  
tación de proc

Pero, por f  
haciendo posib  
encuentra Espa

Asociaci

El sábado, 1

Doct

en el salón de  
Mar.

Se invita al

Lea